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Planul trimestrial al
producţiei globale 

a fost îndeplinit
!n etapa actuală de dezvoltare a 
economiei naţionale sîntem marto
rii unor transformări calitative, fă
ră  precedent în toate domeniile de 
activitate. Modernizarea şi automa
tizarea proceselor de producţie se 
înfăptuiesc intr-un ritm înalt, pro
ducţia bunurilor materiale, subor
donată nevoilor şi pretenţiilor me
reu crescinde ale oamenilor muncii, 
cunoaşte o diversificare tot mai 
accentuată, mijloacele puse la dis
poziţia întreprinderilor fiind utili
zate din ce în ce mai eficient. In 
aceiaşi timp, ca urmare a progra
mului elaborat de conducerea supe
rioară de partid, s-au luat cele mai 
adecvate măsuri pentru adîncirea 
trăsăturilor noi ale omului societă
ţii noastre socialiste.

Aceste transformări calitative, ca
re cuprind întreaga noastră sferă 
economică şi socială, generează 
energii nebănuite care demon
strează consecvent justeţea politicii 
partidului nostru, realismul sarcini
lor stabilite de Congresul al X-lca . 
al P.C.R. '

O primă confirmare a încrederii 
şi hotăririi cu care oamenii muncii 
au pornit Ia finalizarea acestor sar
cini, la depăşirea lor a fost făcută 
după primul an al cincinalului- 
Cunoaştem bunele rezultate cu ca
re toate colectivele de muncă au 
hitheiat ţinui 1671. în acelaşi timp; 
documentele de partid din ' noiem
brie 1971, măsurile luate pentru 
perfecţionarea organizării şi condu
cerii activităţii economice, cit şi 
recenta Conferinţă a cadrelor de 
conducere din întreprinderi şi cen
trale industriale şi d e , construcţii 
au deschis calea unor noi şi însem
nate succese în îndeplinirea sarci
nilor pentru anul în curs. Pregătită 
din timp, producţia acestui an a 
demarat în condiţii mai bune, aten
ţia colectivelor de muncă îndreptîn- 
du-se spre realizarea ritmică a tutu
ror indicatorilor de plan, spre de
păşirea lor.

Oamenii muncii din industria 
judeţului nostru, angrenaţi in 
această mare bătălie, şi-au propus, 
după cum se arată şi în recenta Ho- 
tărîre a plenarei Comitetului jude
ţean de partid, în telegrama adre
sată Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu, să nu precupe
ţească nici un efort pentru îndepli
nirea şi depăşirea sarcinilor planu
lui de stat pe acest an. Reţinem cu 
deosebită satisfacţie doar o cifră. 
Angajamentul de depăşire a planu
lui producţiei marfă industrială 
se ridică la impresionanta cifră de 
£50 milioane lei.

Acum, în preajma încheierii pri
mului pătrar din anul 1972, putem 
afirma cu certitudine că toate co
lectivele de muncitori, ingineri, teh
nicieni, toţi oamenii muncii din ju
deţul nostru îşi vor respecta anga
jamentele asumate. Din calculele 
efectuate la Direcţia judeţeană de 
statistică, avind la bază ritmurile 
in care s-au indeplinit sarcinile de 
plan pe această primă perioadă a 
anului, rezultă că IERI A FOST 
REALIZAT PLANUL TRIMESTRIAL 
AL PRODUCŢIEI GLOBALE INDUS
TRIALE LA NIVELUL JUDEŢULUI. 
U’ot din calculele estimative rezultă 
că piuă Ia încheierea calendaristică 
a trimestrului I colectivele între
prinderilor industriale vor reali za 
suplimentar o producţie globală de 
peste 115 milioane lei. In contul a- 
cestei cifre lucrează de fapt o serie 
de unităţi care au raportat înainte 
de termen îndeplinirea sarcinilor tri
mestriale de plan. Este vorba 5n 
special de Uzina metalurgică de 
metale neferoase Copşa Mică, fabri
ca „Libertatea" Sibiu, ,.Sticla“ 
Avrig, fabrica de săpun „Steaua“, 
întreprinderea judeţeană a viei şi 
vinului, Industria laptelui, Industria
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Plenara Comitetului 
municipal Sibiu al P. G. R.

Ieri, după-amiază, a' avut loc ple
nara Comitetului municipal de par
tid Sibiu. Pe lingă membrii şi mem
brii supleanţi ai organului municipal 
de partid au participat ca invitaţi- 
membrii comisiei economice, secre
tari ai organizaţiilor de partid din 
unităţile economice, directori, pre
şedinţi aî comitetelor sindicatelor* 
secretari aî organizaţiilor U.T:C.,' zia
rişti.

Deschizînd lucrările plenarei, to
varăşul AUREL CRISTEA, prim-se- 
cretar al Comitetului municipal de 
partid, a dat cuvîntul tovarăşului 
Vasilé Popa, secretar al Comitetu
lui municipal de partid, care a pre
zentat participanţilor referatul cu 
privire la „Preocuparea colectivelor de 
muncă din municipiul Sibiu pentru 
reducere-a consumurilor de materii 
prime şi materiale, îmbunătăţirea 
circuitului acestora între unităţile e- 
tonomice şi diminuarea stocurilor 
Supranormative".

Referatul, care a făcut o analiză 
profundă a realizărilor obţinute, 
cît şi a lipsurilor şi neajunsuri
lor manifestate în unele unităţi 
economice sibiene in direcţiile e- 
nunţate, a fost secondat de un am
plu plan de măsuri cu privire la sar
cinile organelor şi organizaţiilor de 
partid, a comitetelor oamenilor mun
cii din unităţile economice pentru 
reducerea consumurilor de materii 
prime şi materiale, precum şi pen

tru eliminarea stocurilor supranor
mative.

Pe marginea ambelor documente 
prezentate în plenară au luat cuvin- 
tul tovarăşii: Eugen Toma, preşedin
te al Consiliului municipal al sin
dicatelor, ing. Elena Jurca, preşedin
ta comitetului oamenilor muncii 
de Ia fabrica „Victoria", loan Scăr- 
lătescu, activist al Comitetului mu
nicipal Sibiu al P.C.R., Dănilă 
Bozdoc, secretar al comitetului de 
partid de la AMET, Petre Gheorghiu, 
inginer şef-adjunct al I.C.M.J., Cor
nel Mitrea, director al B.N.R.S.R., su
cursala Sibiu, Pompiliu Candidinescu, 
secretar al comitetului de partid de 
la uzina „Balanţa", ing. Toma Popa, 
preşedinte al comitetului oamenilor 
muncii do la „Drapelul roşu", Gri- 
gore Nicolae, contabil-şef la uzina 
„Independenţa".

în încheierea lucrărilor plenarei a 
luat cuvîntul tovarăşul AUREL 
CRISTEA, prim-secretar al Comite
tului municipal de partid, care, du
pă ce a scos în evidenţă preocupa
rea organelor şi organizaţiilor de 
partid, a consiliilor oamenilor muncii 
în direcţia reducerii consumurilor 
specifice, a făcut recomandări pre
ţioase pentru perfecţionarea activi
tăţii economice în toate unităţile din 
municipiul Sibiu, în vederea înfăp
tuirii sarcinilor complexe ale celui 
de al doilea an al cincinalului.

(1. N.)
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Fiecare zi să fie 
folosită din plin 
la insăminţări!

Bogafă acfivifate la...
Bogatu Român. Contactul cu at

mosfera de lucru este tăcut de la 
intrarea în hotarele satului. Cimpuri 
întinse, arate, tractoare duduind, 
trăgînd după ele ba discuri, ba se
mănători, ba pluguri, ba tăvăluguri. 
Se munceşte intens, cu ardoarea ca
racteristică hotăririi de a fi la datorie. 
Pină acum aici s-au Snsâmînţat orzul, 
borceagul şi sfecla furajeră pe în
treaga suprafaţă planificată. Cinste, 
deci, mecanizatorilor!

Nici cooperatorii nu stau cu mîi- 
nile în sin. Cu mic cu mare, ei s-au 
mobilizat în podgorii. Tăiatul nu mal 
suferă aminaxe. împăruitul, de ase
menea, este în prim-planul acţiuni
lor din podgorii. După tăiere, coar
dele sínt legate. Altă acţiune. La 
toate acestea participă pestfe 300 coo
peratori.

în ceea ce priveşte plantatul car
tofilor, această acţiune va începe in 
aceste zile: terenul este pregătit, ma
terialul semincer a fost sortat, ma
şina a fost reparată şi reglată. Ace
laşi stadiu înregistrează şi pregăti
rile în vederea însăminţării porum
bului.

Afelaje absente în 
cîmp, dar... 

prezente în scripte
Şl totuşi, la Bogatu Român » 

cev a ... in neregulă. Preşedintele 
unităţii, Vaier Rotar-u, ne relatează 
că in această primăvară au fost 
transportate în cîmp cca 4 500 tone 
îngrăşăminte naturale.

— Astăzi este organizată această 
acţiune?

— Da, avem mobilizate atelajele la 
transportul îngrăşămintelor naturale 
pentru porumb boabe. Lucrează toa
te 1C...

— Dar în scriptele contabile aveţi 
57 căruţe si care . . .

— Este drept, dar multe sint în 
custodie la cooperatori, care vin să 
lucreze cu aceste mijloace la fin, 
vara . . .

Este lesne de înţeles că, întrucît 
raportul 57/16—3,5/1, perioada de 
transportat îngrăşăminte naturale putea 
fi comprimată de 3,5 ori. Dacă mai

adăugăm şi faptul că în acest caz 
se putea renunţa la folosirea mijloa
celor S.M.A. în această acţiune şi 
deci în casieria unităţii rămîneau 
cca 40—45 000 lei, nu mai este nimic 
Ae spus în privinţa modului cum sínt 
şi cum puteau ti folosite atelajele 
la Bogatu Român.

Planificarea de seara 
nu se potriveşte 
cu... realitatea din teren

Păuca. Şi aici ar ti trebuit să se 
lucreze din plin la însămînţări. Dar 
în aceeaşi zi, luni, 27 martie, a.c, 
doar mecanizatorii se aflau la dato
rie: la arat, discuit, tăvălugit. . .

— Nu se lucrează azi la semă
nat? — ne adresăm inginerului Lîviu 
Popa, preşedintele consiliului inter- 
cooperatist Păuca.

- - Cum sa nu. Un tractor face „ur- 
ţ  me“, iar oamenii seamănă sfeclă fu

rajeră. Acolo este mobilizare seri
oasă. De asemenea, o maşină lucrea
ză la plantatul cartofilor. Munca .a 
tost planificată de aseară, aşa c ă . . .

Aşa c ă . . .  aşa ar fi trebuit să fie. 
Numai c ă . . .  planificarea de seara 
nu se potriveşte cu . . .  realitatea dm 
teren.

Inginerul Liviu Popa nu ne-a putut 
însoţi in cîmp .pentru că trebuia să 
plece Ia  Sibiu,, după . . .  Jnstrugiigni,

Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUŞESCU 

în Republica Unită Tanzania
Vizita la uzina textilă „Prietenia“ 

din Dar Es Salaam
Trimişii speciali Agerpres transmit! 

Preşedintele Consiliului de Stat al Re
publicii Socialiste România, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu au fost, ieri la amiază, oas
peţii muncitorilor uzinei textile „Prie
tenia“ din Dar Es Salaam.

Intîlnirea conducătorului partidului 
şi statului nostru cu muncitorii şi spe
cialiştii întreprinderii a fost marca
tă de afirmarea spontană a sentimen
telor de solidaritate militantă care u- 
nesc clasa muncitoare din cele două 
ţări, popoarele rioastre, constituind un 
moment dens în semnificaţii pentru 
legăturile de prietenie româno-tanza-
rtiene.' „Muncitorii fabricii noastre sínt 
foarte fericiţi de a-1 avea ca oaspete 
pe preşedintele Ceauşescu, căruia îi 
doresc viaţă îndelungată“ — această 
urare înscrisă, la intrarea în uzină, pe 
o mare banderolă, şi-a găsit replica 
vie, emoţionantă, în manifestarea de 
simpatie, plină de căldură, cu care a 
fost întîmpinat conducătorul partidului 
şi statului nostru de către muncitorii 
veniţi în mare număr să-i primească 
pe oaspeţii români. Dind glas acestor 
sentimente, preşedintele comitetului de 
partid şi directorul întreprinderii, 
Rwegasila, relevă, în numele munci
torilor, al întregului colectiv al uzinei 
onoarea deosebită pe care o reprezintă 
vizita oaspeţilor români: „Apreciem 
mult vizita dumneavoastră în între
prindere şi socotim că fiecare dintre 
noi se va simţi şi mai mobilizat în 
eforturile noastre de a obţine rezulta
te tot mai mari, de a consolida şi 
dezvolta independenţa noastră econo
mică. Vă rugăm să transmiteţi salutul 
nostru muncitorilor români, în gene
ral, şi celor din industria textilă, în 
special“.

In sala de consiliu a uzinei, Oaspe
ţii sínt informaţi pe larg despre dru
mul parcurs de această tînără uzină' 
— mărturie pregnantă a rezultatelor, 
politicii de valorificare a bogăţiilor, 
ţării, promovată de guvernul tanzá

niait, de transformare a structurii e- 
conomice tradiţionale, prin dezvolta
rea, în planuri multiple, cu un accent 
deosebit în ce priveşte industrializa
rea, Construită în circa doi ani, cu 
sprijinul şi asistenţa tehnică ale R.P. 
Chineze, uzina a fost inaugurată de 
preşedintele Julius Nyerere la G iulie 
1908. ajungînd astăzi la o producţie 
de 21 milioane metri pătraţi de ţe
sături. O dată cu uzina au1 crescut 
şi oamenii ei. Constructorii j de ieri 
au devenit ţesători sau filatori, în
treprinderea fiind astăzi o veritabilă 
pepinieră de cadre naţiohale pentru 
industria texţilă a ţării.

Reprezentanţii uzinei au vorbit, de 
asemenea, pe larg despre activitatea 
organizaţiei partidului Tanu din în
treprindere, al cărei rol este „de a 
mobiliza muncitorii la înfăptuirea po
liticii şi aspiraţiilor naţionale“, pre
cum şi despre activitatea organiza
ţiilor de tineret, a femeilor şi a sin
dicatelor.

Răspunzînd invitaţiei gazdelor, pre
şedintele Nicolae Cauşescu şi tovarăşa 
Elena Ceauşescu, împreună cu R. M. 
Kawawa, al doilea vicepreşedinte al 
republicii şi prim-ministru, J. Male
cela, ministrul de externe, precum şi 
cu Ion Păţan, Corneliu Mănescu şi 
Bujor Almăşan vizitează apoi, pe 
fluxul procesului tehnologic, principa
lele secţii ale întreprinderii. Este în- 
tîlnită pretutindeni imaginea unei 
munci creatoare, care atestă elocvent 
ceea ce poate realiza un popor, a- 
tunei cînd este stăpîn pe soarta sa. 
Ritmul intens de muncă, fluxul neîn
trerupt al producţiei, utilajele moder
ne, dar mai ales oamenii — pînă nu 
de mult ţărani sau simpli muncitori 
necalificaţi — care stăpînesc cu iscu
sinţă maşinile, tot acest proces com
plex de transformare a pufului de 
bumbac în valuri, de ţesături policro
me — toate acestea întregesc imagi
nea unei întreprinderi moderne.

De Ia locurile lor de muncă, mun
citorii aplaudă, fac semne prieteneşti.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu răspun
de cu cordialitate, dă mina cu nume
roşi muncitori, se opreşte în repeta
te rînduri pentru cîteva clipe în drep
tul utilajelor, urmărind activitatea 
lor.

Un moment emoţionant l-a consti
tuit vizitarea sediului organizaţiei de 
partid — unde conducătorul partidu
lui şi statului nostru a fost înconju
rat cu multă căldură de un mare nu
măr de militanţi. Ei reiau, spontan, 
melodia pe care în aceste zile o cîntă 
toţi tanzanienii atunci cînd se întîl- 
nesc cu oaspeţii români. Este un cîn- 
tee compus special în onoarea solilor 
poporului român, care vorbeşte despre 
„politica României de prietenie“, „sti
ma pe care şi-a cîştigat-o preşedinte
le Ceauşescu“, despre sentimentele 
nutrite „faţă de fraţii din România 
socialistă, pe care îi salutăm“, despre 
„prietenia care leagă popoarele noas
tre în lupta împotriva colonialismului 
şi imperialismului“.

In această atmosferă de sărbătoare, 
de caldă prietenie, preşedintele Nicolae 
Ceauşescu şi' tovarăşa Elena 
Ceauşescu semnează în cărţile de o- 
noare ale întreprinderii şi organiza
ţiei de partid.

Luîndu-şi rămas bun de la munci
tori şi membrii conducerii uzinei — 
care au condus pe oaspeţi pînă la 
ieşirea din întreprindere, aplaudînd 
cu căldură pe conducătorul partidului 
şi statului nostru — tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a spus:

„Aş dori să apreciez această între
prindere în mod deosebit. Ea este ro
dul dezvoltării unei economii inde
pendente şi, totodată, rodul unei coo
perări strînse între Tanzania şi R.P. 
Chineză.

Nouă nc-a produs o deosebită im
presie felul în care muncitorii tan- 
zanieni se străduiesc să obţină pro
duse bune, de calitate. Vă dorim să 
obţineţi rezultate tot mai bune, ser
vind în felul acesta patria dumnea
voastră pe calea independenţei şi bu
năstării“.

Uiîpreutîâ cu 'diíeuőruT'NjSíiA. PÎwfcii? 
inginerul Mircea Mureşan, şi ingi
nerul şef al C.A.P., loan Micu, mer
gem să vedem ... cum lucrează oa
menii.

— Nu are rost să vă duceţi la 
cartofi, pentru că azi nu lucrăm, ne 
informează şeful secţiei de mecani
zare, Valeriu Naiea. Nu avem car
tofi sortaţi, aşa că am întrerupt plan
tatul. Vom lucra mîine . . .

Mergem în hotarul unde, după 
spusele inginerilor Liviu Popa şi 
loan Micu, se „lucra" la semănat 
sfeclă furajeră. Nici acolo nu găsini 
decit. . .  ,un tractor care executa 
arături.
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C onvorbiri o f ic ia le  în tre  p r e şe d in te le  N ico la e  
C ea u şescu  şi p r e şe d in te le  Julius K. N y erere
, Marţi. 2& martie, au avut loc con

vorbiri oficiale între preşedintele Con
siliului de Stat al Republicii Socialiste 
BaţflMW« Nicglije, Coauseşey. .ri.Juligs 
K. Nyerere. preşedintele Republicii 
Unite Tanzania.

La convorbiri au participat din par
tea română: Ion Păţan, vicepreşedin
te al Consiliului de Miniştri şi minis
trul comerţului exterior, Corneliu 
Mănescu, ministrul afacerilor externe, 
Bujor Almăşan, ministrul minelor, pe
trolului şi geologiei,. Ion Drînceanu, 
ambasadorul României în Tanzania, 
Gheorghe Oprea, Constantin Mi-tea şi 
Ştefan Andrei, consilieri ai preşedin
telui Consiliului de Stat, Vasile Răuţă, 
adjunct al ministrului comerţului ex
terior, Florian Stoica, director general 
adjunct în Ministerul Comerţului Ex
terior.

Din partea tanzaniană au luat parte! 
Rashidi Mafâume Kawawa, al doilea 
vicepreşedinte al Tanzaniei, prim-mi
nistru, Sheikh Thabit Kombo, minis
trul comerţului şi industriei (Zanzi
bar), A. H. Jamal, ministrul comer

ţului şi industriei, John Malecela, mi
nistrul afacerilor externe, Aboud 
Jumbe, ministrul de stat in cabinetul 

••ului. .vicepreşedinte al... rep"- 
blicii, d r ., W. Chagula, ministrul 
economiei şi planului, I. Eli-

newinga, ministrul apelor şi e- 
nergiei, Cleopa Msuya, ministrul fi
nanţelor, P. Nkembo, secretar general 
,al preşedinţiei repub'ieit.

Convorbirile s-au desfăşurat Intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

Acorduri româno-tanzanieiie
Marţi, 28 martie, la Dar Es Salaam 

s-a semnat acordul privind desfiin
ţarea vizelor consulare şi programul 
privind schimburile pe anii 1972—1973 
în domeniile ştiinţei, învăţămintului 
şi artei dintre guvernele României şi

Tanzaniei.
Documentele au fost semnate de mi

nistrul afacerilor externe al Republicii 
Socialiste România, Corneliu Mănescu, 
şi ministrul afacerilor externe al Re
publicii Unite Tanzania, J. Malecela.

Lucrările sesiunii Comisiei mixte 
guvernam entale româno-tanzaniene 
de colaborare economică si tehnică

Festivalul cultural-artistic de la Sadu: adevărată revărsare de frumuseţe în cintece şi jocuri

Marţi, au început lucrările primei 
sesiuni a Comisiei mixte guvernamen
tale româno-tanzaniene de colaborare 
economică şi tehnică.

Cu acest prilej au fost discutate pro
bleme de interes comun in domeniile 
minier, industrial, agricol.

Lucrările au fost conduse, din par
tea română de Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, mi
nistrul comerţului exterior, iar din 
partea tanzaniană de Rashidi Mafaume 
Kawawa, al doilea vicepreşedinte al 
republicii şi prim-ministru.

Au participat Gheorghe Oprea, con
silier al preşedintelui, Yasile Răuţă, 
adjunct al ministrului comerţului ex
terior, consilieri şi experţi — din par
tea română, iar din partea tanzaniană 
A. H. Jamal, ministrul comerţului si 
industriei, H. Makame, ministrul re
surselor naturale şi turismului, dr. W, 
Chagula, ministrul economiei şi pla
nului, I. Elinewinga, ministrul apelor 
şi energiei, Cleopa Msuya, ministrul 
finanţelor, consilieri şi experţi.

Vizitarea rezervaţiilor naturale
Marţi după-amiază, preşedintele 

Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, însoţiţi de preşedintele 
Julius K. Nyerere şi de alte persoane 
oficiale române şi tanzaniene, au sosit 
în regiunea de nord a Republicii Unite 
Tanzania, renumită în întreaga

lume pentru marile rezervaţii naturale 
de la Lake Manyara şi Ngoro-Ngoro.

In condiţii de mediu proprii tutu
ror regiunilor continentului african, 
fericit reunite în mod natural în pe
rimetrul rezervaţiilor, se înfăţişează 
aici un impresionant tablou al faunei 
şi florei Africii.

Se observă, în ultimii ani, in 
activitatea culturală şi artistică 
desfăşurată, mai ales prin cămi
nele culturale, o creştere calitati
vă în conţinut şi formă, realizată 
pe seama unei îmbinări tot mâi 
ingenioase a noului cu tradiţia. 
Privit mai atent, fenomenul tiu 
trebuie să surprindă, jntrucît în
săşi viaţa socială a satelor noas
tre a primit un asemenea con
tur: spiritul novator, în cele mai 
diverse sfere de activitate, înflo
reşte pe solul generos al unor 
îndelungi şi verificate experienţe. 
Iniţiativa se dezvoltă cu cele mai 
mari şanse de materializare toc
mai acolo unde tradiţia — tradi
ţia bună — a conservat puternic 
valori ale creaţiei colective. Sint 
sate în judeţul nostru care se pot 
mîndri, în activitatea căminelor 
culturale, cu formaţii artistice în
fiinţate cu zeci de ani în urmă, 
acum revitalizale prin repertorii 
de actualitate, scuturate de ba
lastul rutinier al unor „ieşiri“ 
festiviste, permanentizate şi răs
punzînd real cerinţelor obşteşti de 
cultură, de frumos.

Unul dintre aceste sate care 
se afirmă tot mai puternic şi ple
nar in peisajul cultural-artistic al 
judeţului este şi Sadu — locali

tate cu adincă tradiţie, fără a fi 
copleşită de trecutul ei, ci dim
potrivă, înregistrind înnoiri pe 
toate fronturile. în ultimii ani că
minul cultural de aici (nou şi a- 
cesta) s-a dovedit a fi printre cele

secretarul consiliului popular, 
Dumitru Niţurad, şi-a sărbătorit 
zilele acestea zece ani de activi
tate. Am amintit doar aceste două 
colective de artişti amatori, sem
nificative pentru progresul pe care

Subliniem, în primul rind com
punerea echilibrată a programu
lui, armonios dozat, în cele două 
laturi ale sale: educativă şi dis
tractivă — agreabil realizate, în- 
tr-o permanentă fuziune cu publi-

l a  s a d u  0  VALOROASĂ 
INIŢIATIVĂ CULTURAL ARTISTICĂ
mai active, aducînd pe scenă un 
potenţial artistic abia bănuit. E- 

i mutaţia stîrnită printr-o organi
zare adecvată se conturează, an 

'de an, in acţiuni cu o mare forţă 
de influenţare educativă. Tradiţia 
corală a fost revitalizată, fapt ce 
datorează mult medicului Sarkis 

eCegherganian, un pasionat al mu
zicii, care şi-a înţeles din plin ro
lul său de intelectual. Prestigioasa 
formaţie de fluieraşi, instruită de

l-nu înregistrat dar şi pentru fap
tul că au participat, cu programe 
de aleasă inspiraţie, la manifes
tarea de duminică, 2G mai, inti
tulată SLAVĂ PARTIDULUI — 
festival intercomunal, ajuns la a 
doua ediţie, iniţiat de comitetul 
comunal de partid din Sadu. Asu
pra acestei frumoase acţiuni de 
cinstire prin artă a partidului 
vrem să ne referim în cele ce 
urmează.

cui spectator. Sala căminului şi 
curtea au fost arhipline. Peste 
800 de oameni au ascultat, la în
ceput, o succintă dar densă ex
punere privind vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în ţările Afri
cii, expunere ţinută de Victor 
Mureşan, secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu ai P.C.R. Apoi, 
scurta alocuţiune a directorului 
căminului cultural din Sadu, loan 
Racoţea, a relevat intenţiile fes

tivalului „Slava partidului“, după 
care au fost prezentate formaţiile 
artistice participante.

In cadrul programului, alert des
făşurat, fără preţiozităţi inutile, 
onest in bucuria sinceră a artiş
tilor de a aduce pe scenă, în cin- 
teo şi joc, sănătatea spirituală s 
acestor vremi, am admirat, pe lin
gă corul şi fluieraşi! căminului 
cultural gazdă, echipa de fluie
raşi şi grupul vocal din Vaideeni 
(Vilcea), dansatorii şi fluieraşii 
din Boiţa şi Tătmăcel, „Călu
şarii" Casei de cultură Ocna Si
biului, fluieraşii, taraful şi soliştii 
din Răşinari, fluieraşii din Ji.na 
(cea mai veche formaţie de acest 
fel din ţară) şi grupul vocal (ade
vărată revelaţie artistica) al cămi
nului cultural din Veştem.

Am remarcat cu această ocazie 
tendinţa spre formaţii mixte, de 
mare efect artistic (grup vocal în 
cuplu cu fluieraşi, taraf îmbinat 
cu fluieraşi) tendinţă care credem 
că poate fi stimulată, extinsă.

Prin conţinutul său bogat, prin 
ti nula sa artistică, festivalul de 
duminică, de Ia Sadu, vse relevă 
printre , cele mai meritorii acţiuni 
ed-ucative, cu reale posibilităţi 
de permanentizare si generalizare.

TRAJAN SUCIU
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Festivaluri

Forumbacu de Jos. In sala căminu
lui cultural, deosebit de frumos pa
voazată, a avut loc Festivalul pio
nierilor şi şcolarilor, dedicat semi
centenarului U.T.C.

Formaţiile artistice ale şcolii gene
rale (cor, jocuri populare, grup vo
cal şi echipă de gimnastică artistică) 
au prezentat un bogat şi frumos pro
gram artistic.

Brigada artistică de agitaţie „Cele 
bune lăudate, cele rele criticate“ con
dusă de prof. Doina Dumitru şi mon
tajul literar „Tinereţe, inimă fierbin
te“ condus de înv. Elisabeta Malene 
a plăcut mult celor peste 500 de spec
tatori, care au răsplătit prin vii a- 
plauze munca micilor artişti amatori.

Răşinari. Concursul „Comuna mea, 
m'ndria mea", organizat în sala că
minului cultural, a adus în scenă for
maţiile artistice de amatori din co
munele Şelimbăr şi Răşinari.

Şi-au desfăşurat programul urmă
toarele formaţii artistice: grupul vo
cal, echipa de jocuri populare şi şe
zătoarea din Veştem, brigada artistică 
din Şelimbăr şi corul, echipa de flu
ieraşi, echipa de jocuri populare ale 
căminului cultural gazdă.

Expuneri-conferinţe
Loamneş; directorul căminului cul

tural Vasile Cosma, a expus în faţa 
sătenilor conferinţa: „Politica externă 
* partidului şi statului nostru de pa
ce ţi colaborare între popoare".

A urmat un spectacol de muzică 
populară românească dat de orchestra 
„Cindrelul“ din Sibiu.

Pe teme muzeistice
La Cîrţişoara, la muzeul sătesc din 

localitate, tovarăşul Şt. Palada a vor
bit despre „Rolul instructiv-educativ 
al muzeelor săteşti“.

La Boiţa, tovarăşul Mihai Sofronie 
a vorbit despre „Muzeul tehnicii 
populare din Dumbrava Sibiului“.

Brigăzile ştiinţifice 
pe teren

In cadrul acţiunilor de difuzare a 
ştiinţei, în mai multe comune şi sate 
s-au deplasat brigăzi ştiinţifice for
mate din cadre didactice, medici, ju
rişti, oameni de cultură.

Astfel de întîlniri s-au organizat îp 
următoarele localităţi: Beneşti, Moar- 
dăş, Salcău, Răvăşel, Sădinca, Zlagna, 
Daia şi Şoroştin.

Brigăzile ştiinţifice au dezbătut di
ferite teme ca: „Universul veşnic şi 
infinit“, „Călătoria tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în ţările din Africa“, „Ro
lul colectivului în educarea individu
lui“, „Păstrarea avutului obştesc“ şi 
altele.

NICOLAE MOLODEŢ

„Diplomaţia d-nei Eseu“ 
-  un spectacol agreabil
O surpriză foarte plăcută ne-au o- 

ferit studenţii sibieni prin spectacolul 
In premieră, susţinut la Casa armatei, 
sîmbătă, 25 martie, cu comedia Diplo
maţia d-nei ESCU, de Constanţa 
Marin.

Diplomaţia d-nei ESCU. se pretează 
fn mod fericit unor reprezentaţii sus
ţinute de amatori. Este o construcţie 
dramatică simplă, cu replici vioaie 
şi nu cere o punere în scenă compli
cată. In plus, comicul de limbaj şi de 
situaţie, resursele dramatice dau o a- 
nume fluiditate şi dinamism come
diei, stîrnind o permanentă curiozi
tate spectatorului. Ironizind continuu 
defecte general-umane, Diplomaţia 
d-nei ESCU se consumă în plină con
temporaneitate, ceea ce face încă o 
dată să fie gustată.

Studenţii sibieni au intuit aceste 
note pozitive ale comediei, reuşind, pe 
tot parcursul ei, să nu cadă in stîn- 
gâciile ţi stereotipiile amatorismului.

Este aici şi un merit incontestabil al 
regizorului Cicerone Alexandrescu, 
de la Casa armatei, care i-a îndrumat 
pe entuziaşti, cu generozitate, mai bi
ne de patru luni.

Sîntem bucuroşi să constatăm sen
sibilitate şi fineţe în interpretarea 
dramatică din partea studenţilor. 
Mariana Streza (D-na Popescu) a jucat 
nuanţat, cu naturaleţe, intuind bine 
psihologia oscilantă a personajului; 
Dorina Opriş (Lelia) dovedeşte resur
se lirice; Mariana Cristea (D-na 
Bucurescu) trece cu succes prin stări 
complexe, de la umilinţă la sobrietate 
şi rigiditate; Delia Andrei (Despina) 
are şi ea momente reuşite. „Băieţii 
teribili“, Achim Nuţu Popa (Dan) şi 
Virgil Pană (Radu) au creat două per
sonaje dinamice, care se reţin pe tot 
parcursul spectacolului.

Aşadar, un spectacol agreabil, bine 
susţinut, promiţător şi foarte aplaudat.

G.N.

Concursul p ro fesio n a l 
a l tin erilo r  din co m erţ

In zilele de Sîmbătă şi duminică s-a 
desfăşurat în municipiul Sibiu faza 
judeţeană a concursului „Buna deser
vire“ cu tinerii din unităţile comerţu
lui socialist Organizat de Uniunea 
judeţeană a cooperativelor de consum 
ţi Comitetul judeţean al U.T.C., con
cursul a aliniat la startul celor două 
probe (teoretică şi practică) 25 de 
concurenţi din Sibiu, Mediaş, Agnita, 
Dumbrăveni, Tălmaciu, Bazna, Sălişte, 
Răşinari.

Prin obiectivele sale — ridicarea 
nivelului de pregătire profesională a 
tinerilor lucrători din comerţ, sporii 
rea exigenţei în satisfacerea cerinţe
lor populaţiei lor, o cit mai bună de
servire a publicului larg — concursul 
*u a fost o simplă competiţie pe te
me profesionale, ci .un amplu program 
de orientare şi pregătire profesională.

Astfel, tinerii participanţi la con
curs au luat parte la expunerile „Dez
voltarea activităţilor cooperaţiei de con
sum în actualul cincinal“, „Statul so
cialist—apărător al avutului obşteso“, 
„Cadran politic", (consacrat vizitei to

varăşului Nicolae Ceauşescu pe con
tinentul african), ca şi la consfătuirea 
pe tema „Studiul cererii de consum 
a populaţiei“ şi la vizionarea expozi
ţiei „Tineretul sibian, omniprezenţă 
creatoare“.

Desfăşurat la nivelul celor două 
profile — comerţ şi alimentaţie pu
blică — concursul a desemnat cîşti- 
gătorii primelor trei locuri: Comerţ: 
I. Mariana Gyuri (Agnita) şi Maria 
David (Avrig); II. Elena Duţă (Agni
ta) şi Ana Stupu (Vurpăr); III. Ana 
Dobra (Bazna) si D. David (Avrig). 
Alimentaţie publică: I. Bărdaş Lidia 
(Agnita); II. C. Soră (Sălişte); III. E- 
iena Barbu (Agnita).

(C. B.)

Consiliile populare 
la lucru

Conferinţa pe ţară a secretarilor 
comitetelor de partid şi a preşedinţi
lor consiliilor populare comunale, e- 
veniment cu profunde semnificaţii 
sociale în viaţa comunelor şi satelor 
patriei noastre, a jalonat direcţiile 
principale de lucru, curente şi de per
spectivă, ale organelor locale ale 
puterii de stat. Dornice să contribuie 
în modul cel mai serios la dezvolta
rea şi modernizarea comunelor şi sa
telor, consiliile populare comunale au 
pornit la lucru. Iată cîteva spicuiri 
din activitatea consiliilor populare 
din:

CHIRPAR

BAZNA
Edilii locali se străduiesc ca noul 

sezon estival să găsească pitoreasca 
lor comună cu veleităţi urbanistice 
din ce în ce mai pronunţate, in haine 
noi. In acest sens, cetăţenii au votat 
o serie de lucrări de larg interes ob
ştesc, printre care amintim cîteva 
mai importante. Este vorba de con
strucţia a trei km de drumuri şi stră
zi, concomitent cü modérnizarea tro- 
tuarelor. Dar cea mai costisitoare lu
crare este construcţia unui pod ce 
valorează aproape 120 000 lei. In to
tal, pentru lucrările votate în acest 
an se vor consuma aproape 280 000 lei.

Cetăţenii din comuna Chirpăr au 
hotărit ca din debitul votat de ei, ce 
se ridică la aproape 200 000 lei, să 
execule o serie de lucrări edilitar- 
gospodăreşti de mare importanţă pen
tru comuna lor. Cea mai mare sumă, 
S2 mii, a fost alocată construcţiei de 
trotuare modernizate atît în Chirpăr 
cît şi în Săsăuşi, sumă care va asi
gura să se acopere cu beton o supra
faţă de 9 000 m.p. In ordinea impor
tanţei se află drumul ce leagă cele 
două sate, drum care, prin munca 
neobosită a cetăţenilor, a fost dat de
ja în folosinţă. Tot în acest an vor 
mai fi executate lucrări de amenajare 
la căminul cultural şi de introducere a 
apei potabile. In prezent, edilii locali 
se preocupă intens de procurarea ma
terialelor necesare începerii tuturor 
lucrărilor.

MARP0D
In comuna Marpod de pe Valea 

Hîrtibaciului se vor executa în anul 
curent noi lucrări de interes cetăţe
nesc. Una din cele mai importante 
lucrări, care se află in stadiu avan
sat, este modernizarea drumului ce 
leagă şoseaua naţională Sibiu-Agnita 
de comuna în sine. De pe ígenda de 
lucru a edililor locali am mai con
semnat şi alte lucrări ca: modernizări 
de trotuare, construcţii de podeţe, 
lîntîni publice, întreţineri de zone 
verzi etc.

FOTBAL* juniori
Şcoala sportivă Sibiu — Steagul roşu Braşov 2— 1 (2—0) i

Un public destul de numeros, care 
a asistat duminică, pe „Metalul“ la 
O bogată dimineaţă sportivă, a rărtius 
în tribune pentru a vedea (cu riscul 
de a intima la... prînz şi la începu
tul partidei televizate, Petrolul — Ra
pid) formaţia Şcolii sportive, în în- 
tîinirea derby pentru locul întîi al 
seriei în campionatul naţional de ju
niori. înainte de această partidă for
maţia Steagul roşu Braşov ocupa lo
cul întîi, la diferenţă de un punct 
de Şcoala sportivă Sibiu — campioa
na de anul trecut a diviziei şcolare 
şi de juniori.

Intr-adevăr, partida a întrunit toa
te calităţile unui meci-cheie, debu- 
tînd cu furtunoase contraatacuri, ia 
ambele porţi. După ce portarul si
bian Mutu se remarcă blocînd un ba
lon periculos, Muscă (min. 8) deschi
de scorul pentru gazde. In continuare 
cele două formaţii evoluează la fel 
de alert, ocaziile se succed, însă cei

care înscriu sínt tot sibienii. Fază 
ar fi onorat orice mare partidă in- 
rternifţianalăj Br’atu a demarat ire
zistibil pe partea dreaptă, a centrat 
înalt, iar fundaşul Gabel, venit în 
viteză pe dreapta, a preluat magistral 
din voie în colţul de sus al porţii, 
stîrnind senzaţie în tribune!

Repriza secundă este mai puţin a- 
nimată; braşovenii încearcă să remon
teze handicapul, dar efortul lor se 
loveşte de masiva apărare a echipei 
antrenate de prof. Traian Todoran. 
Ce e drept, în această parte, atacul 
localnicilor nu mai funcţionează la 
fel de bine, ceea ce face ca scorul 
de 2—0 să se menţină pînă în min. 
78 cînd... oaspeţii înscriu dintr-o lo
vitură de la 11 metri, stabilind şi re
zultatul meciului: 2—1.

Victoria le conferă elevilor. sibieni 
locul întîi în serie şi o opţiune se
rioasă pentru menţinerea echipei pe 
înaltul piedestal de lider. Succes !

C. VIOREL

V o le i, d iv iz ia  A (f)

0  nouă Infrîngere pe teren propriu:
C.S.M. Sibiu — Constructorul Bucureşti 2-3
Sala Şcolii sportive din Sibiu a 

găzduit duminică, in cadrul etapei a 
XVII-a a diviziei naţionale A de vo
lei, partida dintre echipele C.S.M. 
Sibiu şi Constructorul Bucureşti.

Deşi întîlneau o echipă clasată în 
subsolul clasamentului, pe care de 
altfel o învinseseră la Bucureşti, vo
leibalistele sibiene nu au reuşit să 
ciştige partida. (Rezultatul seturilor: 
6—15, 15—13, 9—15, 16-14, 8—15).

După cum arată şi scorul, apare 
clar că voleibalistele sibiene au avut ■ 
o evoluţie nesatisfăcătoare pe par

cursul întregii partide. Ele au comis 
greşeli elementare atît la fileu, cît 
şi în atac şi la dublaj.

Iubitorii voleiului sibian aşteaptă o 
redresare a acestei formaţii care — 
cam greu de spus cu siguranţă de 
oa — se îndreaptă acum cu paşi mari 
spre zona neiertătoare a retrogradă
rii...

Vor reuşi oare componentele forma
ţiei să infirme această nedorită, tristă 
previziune?

ILIÉ IONESCU

Nesăbuinţă
Doar astfel poate fi calificată 

fapta lui Iosif Vasile Dumitru din 
Apoidu de Sus. Acesta, în noap
tea de 21—22 martie, cu mintea 
tulburată de alcool, s-a urcat in- 
tr-un autocamion basculă, l-a por
nit şi a plecat cu el, fără permis 
de conducere, într-o comună din 
judeţul Alba. Aici a abandonat 
maşina şi a plecat la Sibiu, în- 
cercînd astfel să „mascheze“ pre
zenţa sa în noaptea de 21—22 
martie în judeţul Alba. Organele 
de miliţie, însă, l-au prins destul 
de repede, iar nesăbuinţa lui au 
calificat-o drept furt, pentru care 
va da socoteală în faţa legii.

P o f t i m  

d e  m a i  f a c e ţ i  

s c a n d a l !
S-a îmîmplat, cu cîteva luni in 

urmă, în satul Velţ. Nişte „viteji“, 
certaţi cu bunacuviinţă şi cu liniş
tea satului, au provocat două 
scandaluri de proporţii. „Vitejia" 
lor a mers atît de departe incit 
au lovit cu furcile şi ciomegele 
mai mulţi cetăţeni din localitate, 
alarmînd prin faptele lor huliga
nice întregul sat. Opinia publică 
şi organele de ordine i-au liniştit 
însă, şi, recent, Tribunalul i-a con
damnat: pe Emil Cercel la un an 
şi şase luni închisoare, pe Tocu 
Matei al lui Teanu la 3 ani închi
soare, pe Tocu Trandafir la 3 ani 
închisoare, Gheorghe Ciurar a 
fost condamnat la 2 ani şi şase 
luni închisoare, Luşca Matei la 
2 ani şi 2 luni închisoare, iar 
Gheorghe Bercea a primit şi el 
2 ani şi zece luni. Să vedem dacă 
după această dreaptă răsplată 
vor mai avea chef de scandal.

Înşelătorul 
a fost înşelat

Adolf Abraham din Mediaş, 
strada Viţei mr. 17, crezînd pro
babil că este mai „deştept“ decit 
alţii, a cumpărat de la magazinul 
„Arta . populară“ un covor pluşat 
în valoare de 8 411 lei, pe care 
s-a obligat să-l plătească în rate. 
Pînă aici toate bune. Numai , că, 
domnia sa a revîndut covorul în 
aceeaşi zi, încasînd întreaga su
mă. Considerînd apoi că are des
tui bani, Abraham şi-a dat de
misia din serviciu şi, în acest fel, 
organizaţia socialistă (magazinul 
„Arta populară“) n-a mai avut de 
unde recupera diferenţa de preţ 
neachitată. Fapta iui a fost cali
ficată, însă, drept înşelăciune în 
dauna avutului obştesc şi, pentru 
aceasta a fost condamnat la un 
an şi opt luni Închisoare.

Obiceiuri ?
Primăvara, sosită destul de tim

puriu în acest an, i-a îndemnat 
pe edili la acţiuni pentru Înfru
museţarea municipiului Sibiu, iar 
elevii şi locuitorii frumoaselor 
cartiere ale reşedinţei de judeţ au 
deja la activ multe ore de muncă 
patriotică. Se pare însă că stră
dania acestor dornici de frumos 
este împiedicată de către unele 
unităţi care nu-şi îndeplinesc la 
timp atribuţiunile. Cei de Ja salu
britate, de exemplu, şi-au făcut 
un obicei din a nu ridica la timp 
gunoiul menajer. Şi cum în lăzile 
destinate strîngerii acestuia exis
tă multe hîrtii, vintul le împrăştie 
peste tot, spre necazul locatarilor. 
Ca să nu mai vorbim de „obice
iul“ I.L.L.-ului de a efectua unele 
reparaţii şi de a aştepta apoi in
vitaţii speciale pentru curăţirea te
renului. Invităm conducerile celor 
două unităţi să renunţe la obice
iurile acestea. Nu sínt pe placul 
locuitorilor urbei.

AL. SOMEŞANU

N oul
o r a r

a l  c u r s e lo r  
TAROM

Agenţia Sibiu a întreprinderii de 
transporturi aeriene TAROM, ne 
comunică noul orar al curselor de 
avion, care intră în vigoare înce- 
pind cu data de 1 aprilie 1972.

Astfel, prima cursă pleacă din 
Bucureşti la ora 9,35, cu sosire ia 
Sibiu la ora 10,35, iar din Sibiu 
va pleca la ora 11, cu sosire în 
Bucureşti la 12.

Cursa a Il-a pleacă din Bucu
reşti ia 13,10, soseşte în Sibiu la 
14,10, pleacă din Sibiu la 14,35 cu 
sosire în Cluj la ora 15,05.

De la Cluj, avionul pleacă ia 
15,30, soseşte în Sibiu la ora 16 şi 
pleacă la 16,25, cu sosire in Bucu
reşti la 17,25,

TIMPUL maximele vor oscila între plus 15 
şi 17 grade.

Centrul meteorologic Sibiu comuni
că: vreme schimbătoare cu cerul tem
porar acoperit. Izolat, va ploua slab. 
Vintul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul vestic. Temperatura în 
uşoară scădere. Minimele vor fi cu
prinse între zero şi plus 3 grade, iar

CINEMA
SIBIU: PACEA: Cea mai frumoasă 

soţie (orele 9,00,- 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARÍA: Pădurea pierdută

Cadru din filmul italian Cea mai frumoasă soţie

(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Sprijiniţi-1 pe 
şerif (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Love Story 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: La patru paşi
de infinit (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

CfSNÄDIE: POPULAR: Bătălia de 
pe Neretva (orele 10,00; 17,00 şi 
20,00),

AGNITA: 8 MAI: Tunelul (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ursul şi păpuşa (orele 18,00 şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ultimul 
drum (orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tripla verificare
(orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BAl: Din nou despre dra
goste (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Greşeala fatală (Orele 17,00 şi 19,00),

TEATRU
Secţia germană a Teatrului de stat 

din Sibiu prezintă, la ora 19,30, spec
tacolul cu piesa Tache, Ianche şi Ca- 
dîr, abonament litera C.

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05 

Prim plan: ina. Mircea Ion Pona (relua
re). 9,35 Tele-alob (reluarel — R.A. E- 
Oint. 9,50 Desen animat. 10,00 Curs de 
limba franceză. Lecţia a 9-a, 10,30
Tele-cinemateca pentru eonii si tineret 
(reluare). 12,00 Telejurnal. 15.30 Tele- 
scoală — Sistem de structură — concep
te fundamentale ale aîndirii ştiinţifice si 
filozofice contemporane. Analiza critică 
a diverselor orientări structuraliste ne- 
marxiste. Prezintă conf. univ. dr. I. Tu- 
dosescu (Filozofie si socialism ştiinţific, 
anul IV liceu). Funcţii tricronometrice. 
relaţii. Inversarea funcţiilor triaonometrice 
(matematică, în ajutorul candidaţilor la 
concursul de admitere). 16,30 Curs de 
limba engleză — Lecţia a 8-a —- reluare. 
17.00 Camnionatul mondial de hochei — 
arupa B: România—Polonia. 19.15 Trage
rea Pronoexnres. 19,20 1 001 de seri — 
fabule de La Fontaine. Acvila si bufnita. 
19,30 Telejurnal — Ediţie specială — lu
crările agricole de primăvară. 20.00 
Lauda tinereţii — Versuri inedite în lec
tura autorilor: Ion Crînguleanu, Victoria 
2 ragu, Gheorghe Istrate. Csíki László, 
Dan Mutaseu. A.I. Zăinescu. 20.15 Tele- 
cinemateca: N-a dansat decit o vară — 
cu: F. Sundgvist. U. Jacobson — pre
miera TV. 21,55 Avanpremieră. 22,00 24 
de ore — imagini din Sudan — film do- 
cumentar. 22,30 Fotbal — Ungaria—R.F. 
a Germaniei — înregistrare de la Buda
pesta.

î T .A .P .L
Piaţa Republicii nr. 13 

I ANGAJEAZĂ' DE URGENŢĂ: 
i — 1 IMPIEGAT DE MIŞCARE

— 1 JURISCONSULT
— VÎNZĂTORI REMIZIERI.

! încadrarea şi salarizarea vor fi conform H.C.M. 914/ 
I 1968.

•G. 1.1. A. I. U. Sibiu -  unitatea productivă 
(„Flamura roşie“)

str. Rîului nr. 33,
;  ANGAJEAZĂ:
® >— lăcătuşi

— strungari
— frezori
— matriţeri
— electricieni
— instalatori.
Condiţii de angajare conform Legii nr. 
12/1971.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

Í
U zin e le  9,E m a ilu l r o şu "6

M e d ia ş
str. Carpaţi nr. 19, telefon 13 13 sau 13 14,

A N U N ŢĂ  CONCURS,
pentru ocuparea următoarelor posturi libere:

— şef serviciu plan
— tehnician principal normator.

Condiţii de studii şi vechime pentru ocuparea 
posturilor, conform Legii nr. 12/1971, salariza
rea conform H.C.M. 914/1968. 

înscrierile pentru concurs la serviciul personal-învăţă- 
mînt, pînă la data de 15 aprilie 1972.

■ ■■■«■ m'w'w mm»Kmn<tmmmmmmammnmmmnanmmv •■■■■■«■saaaaaaasaBBaa

li- Autobaza 1. A. Sibiu
jî ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
S MUNCITORI NECALIFICAŢI 
“I PENTRU CALIFICARE LA LOCUL’ DE M UNCĂ  
! ÎN MESERIA DE MECANIC AUTO.

•  CONDIŢII:

— studii: şcoala elementară (7— 8 clase)
— stagiul militar satisfăcut
— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu şi comunele limi

trofe.
J Cursul va dura 9 luni.

2 înscrierile se fac pînă la data de 10 aprilie 1972.
•  Informaţii suplimentare se primesc la sediul Autobazei
•  Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, resortul personal, tele- 
Jfon  2 20 97.
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IIC. Sibiu
T%II

angajează urgent:

— 3 şoferi categoria I, sau a Il-a — p en t
autobasculante noi în rodaj

— 3 tractorişti rutierişti

— 1 sudor electric sau autogen
— 3 mecanici auto, categoria 4—6.

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii se pot lua la serviciul personal, telefo 
1 34 29.

VlND autoturism Skoda t 000 MB, 
roşu, rulat 20 000 km, în perfectă 
stare. Informaţii, str. Moldovei 10, 
Secărea.

VlND Trabant 600 combf. St: 
Ţigiariior, bloc C 2. apartament 21

RENAULT 10. de vlnzare, perfec
tă stare. Telefon 2 31 32 sau 1 37 73.

VlND autoturism Wartburg, 
întreţinut. Informaţii str. Ceferi« 
43, telefon 2 33 77.

VlND lăzi stupi sistematici, Dadan- 
blat. Sibiu, str. Galileo Galilei 16.

VlND casă. central, convenabil. 
Iniormaţii Sibiu, str. Margaretelor 
nr. 15, telefon 111 15.

Cu adîncă durere, familia Ben 
anunţă încetarea dfn viaţă a ma 
mei, bunicii BERA ELISABETA.

Inmormtntarea are loc azi, 2S 
martie, ora 15, din strada Traian 
Demetrescu. nr. 77.
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In ce condiţii se acordă credit 
pentru construcţia de 
locuinţe proprietate personală?

In ultimii ani, construcţia de locu
inţe cunoaşte o dezvoltare conside
rabilă. Creşte an de an numărul cetă
ţenilor care beneficiază de ajutorul 
acordat de stat — în credite băneşti — 
pentru a-şi oonstrui locuinţe pentru 
familiile lor. Numărul solicitanţilor, 
sumele acordate în ultimii doi ani de 
către stat prin C.E.C. reprezintă o 
dovadă elocventă a avintului pe care-1 
cunoaşte construcţia de locuinţe şi 
în judeţul Sibiu. Pentru a veni în 
sprijinul solicitanţilor, ne-am adresat 
tovarăşului Dumitru Băzărea, direc
torul Direcţiei judeţene C.E.C., pentru 
a furniza celor interesaţi detaliile ne
cesare în legătură cu modul şi condi
ţiile acordării acestor împrumuturi 
de către stat, prin filialele C.E.C.

— V-am ruga să vă referiţi, to
varăşe director, — pentru „înca
drarea" temei — la creditarea de 
către stat a construcţiei de locu
inţe, furnizîndu-ne date şi cifre 
In legătură cu anii trecuţi.

— Este cert că acţiunea cunoaşte o 
mare aderenţă în rîndul populaţiei. 
Numai în anii 1970 şi 1971 au fost 
construite aproape 4 000 de locuinţe 
prin creditarea proprietarilor lor de 
către stat. Cuantumul împrumuturi
lor depăşeşte 106 milioane lei. In 1971, 
numărul beneficiarilor de credite a- 
oordate de filialele C.E.C. Sibiu şl 
Mediaş a fost cu 35 la sută mai mare 
oa ta 1970, iar in timpul ce a trecut 
din acest an am acordat credite la 
peste 250 de cetăţeni, alţi 2 500 de so
licitatori urmînd să fie satisfăcuţi în 
lunile viitoare, ceea ce înseamnă, 
pentru 1972 peste 75 milioane lei.

— Ce acte normative reglemen
tează acordarea de credite pentru 
construcţia de locuinţe proprieta
te personală şi care sini, în esenţă. 
Prevederile ce trebuie bine cunos
cute de solicitanţi?

— Legea nr. 9/1968 prevede acorda
rea acestui fel de credite atit pentru 
locuinţele care se construiesc In an
trepriză (în blocuri) cît şi pentru cele 
care se construiesc în regia proprie 
R beneficiarilor.

Solicitanţii trebuie să îndeplinească 
următoarele condiţii: să fie salariaţi 
l«u pensionari, să nu aibă altă locu

inţă proprietate personală sau o cotă 
parte dintr-o locuinţă, să nu mai fi 
beneficiat de sprijinul statului pen
tru construirea de locuinţe proprietate 
personală, să nu-şi fi vîndut locuinţa 
proprietate personală după 1 noiem
brie 1967.

— Prezentaţi cititorilor prevede
rile privind durata de rambursare 
şi dobinda ce se percepe.

— In cazul creditelor pentru con
strucţie în antrepriză, durata de ram
bursare şi dobînda se calculează în 
funcţie de salariu, astfel: pînă Ia
1 500 Iei salariu, durata de rambur
sare este 25 de ani, iar dobînda de
2 la sută pe an; Ia salariile între 
1 501 şi 2 000 lei — 20 ani şi 3 la sută 
pe an; la salariile peste 2 000 lei — 
15 ani şi 4 la sută pe an. La credi
tele mai mari de 50 000 lei, dobînda 
este de 5 la sută indiferent de salar. 
Trebuie precizat că solicitatorii aces
tor credite trebuie să aibă constituit 
avansul minim prevăzut faţă de preţui 
de deviz.

— In cazul creditelor pentru con
strucţii individuale (în regia pro
prie a beneficiarului), actele nor
mative prevăd condiţii în plus?

— Acestea nu pot depăşi 20 000 lei 
în mediul urban şi 15 000 iei în me
diul rural. Pentru mediul urban du
rata de rambursare este de 15—25 ani, 
iar dobînda de 2—4 la sută, in func
ţie de salar, ca în cazul creditelor 
pentru antrepriză. Pentru solicitanţii 
din mediul rural durata de rambur
sare este 15 ani, iar dobînda de 2—4 
la sută.

— Care sínt prevederile privind 
domiciliul celor ce vor să-şi con
struiască locuinţe cu credit de Ia 
stat?

— Trebuie să aibă domiciliul şi lo
cul de muncă în localităţile în care 
doresc să-şi construiască casa. Excep
ţie de la această regulă fac salariaţii 
cu locul de muncă în oraşele mari — 
stabilite prin H.C.M. 1651/1968 (Sibiul 
— în judeţul nostru), domiciliaţi în 
comune situate la cel mult 40 km de 
limita perimetrului construibil al a- 
cestor oraşe, care pot primi credite 
pentru construirea unei locuinţe în 
localitatea unde-şi au domiciliul.

Cetăţenii care beneficiază de împru
muturi pentru construcţii individuale 
trebuie să-şi termine casele în maxi
mum 2 ani de la acordarea creditului, 
altfel li se aplică o dobîndă penali
zatoare de 6 la sută. . .

— De cind începe să curgă ter
menul de rambursare a creditului?

— De la data prevăzută a se da In 
folosinţă locuinţa. în cazul construc
ţiilor în antrepriză, filiala C.E.C. poa
te decala termenul de începere a 
rambursării, pe baza unui act adiţio
nal încheiat cu O.C.L.P.P., act ce tre
buie prezentat filialei C.E.C. cu cel 
puţin 30 de zile Înainte de începerea 
prevăzută a rambursării.

— Ce facilităţi in plus există, în 
afara celor discutate?

— Se acordă împrumuturi şi per
soanelor care nu au fonduri proprii 
necesare constituirii avansului minim, 
precum şi acelora care doresc să be
neficieze de prioritate plătind integral 
locuinţa (H.C.M.2265/1961). La aceste 
credite dobinda este de 8 la sută, iar 
termenele de rambursare sínt: 5 ani 
pentru avans minim şi 10 ani pentru 
plata integrală. Rambursarea începe 
din luna următoare acordării credi
tului. De menţionat că acei care au 
luat Împrumut pentru constituirea 
avansului minim pot beneficia şi de 
credit conform Legii 9/1968.

— Ştiu că se fac cereri şi de 
către cetăţeni a căror situaţie nu 
se încadrează în prevederile enun
ţate sau se adresează cereri unor 
organe care nu au dreptul de a 
hotărî asupra acordării de cre
dite . . .

— Da. Tocmai de aceea vreau să 
fac cîteva precizări. Pînă In prezent 
nu este reglementată acordarea de 
credite membrilor C.A.P. sau altor 
categorii de cetăţeni nesalariaţi. Apoi, 
nu se acordă credite pentru construire 
de locuinţe cu confort sporit, pentru 
reparaţii, extinderi sau cumpărări de 
casc.

Vreau să precizez) în final, că nu
mai filialele din Sibiu şi Mediaş sint 
împuternicite să acorde credite popu
laţiei din judeţul nostru.

— Vă mulţumesc în numele citi
torilor.

V. DOREA

CM/tiELE MIEI Uf MIEI SPIRIDON
Ori de elte ori mă abat prin 

părţii* Avrigului, ca turist sau 
cu treburi reportericeşti, mărtu
risesc că simt o atracţie gravita
ţională, aş spune, către una din 
casele comunei cărturarului 
Gheorghe Lazăr; Casa muzeu din 
strada Întitulată sugestiv — A- 
vram lancu, nr. 46. Ajuns în 
preajma casei Măriei Spiridon, 
căci despre ea este vorba, încerci 
o uşoară umbră de emoţie. Cauţi 
prinprejur, cu ochi iscoditori, 
discret, numărul 46. Intri în curte 
pe sub arcul de cărămidă încas
trat în montura casei. Instinctiv, 
meşterită cu mîini de aur se ri
dică de la război şi te întimpinâ 
cu zlmbetu-i molipsitor de gazdă 
bună, obişnuită cu musafiri. Nu 
sínt nici primul musafir, dar nici 
ultimul. Pe aici, pe ia izvoarele 
adevărului artei străbune şi-au 
pripăşit paşii mii de turişti din 
ţară şi de peste hotare. Aci, în 
casa de vorbă dulce şi vers popu
lar, meşteriţa de frumuseţi a 
creat, alături de mama sa octo
genară, nenumărate comori de ar
tă, izvorite din suflet românesc, 
din culorile acestui pămînt, din 
obiceiurile străbune, aşezate in 
armonii înţelepte, toate încastrate 
în minunatele ţesături, prinse-n- 
tr-un larg evantai policrom, rupt 
parcă din aurora boreală.

Atestarea talentului meşteriţei 
de culori din Avrig o găsesc în 
diplomele decernate cu diferite 
ocazii. „Primul festival şi con
curs internaţional de folclor — 
România ’69“ i-a adus Măriei Spi
ridon consacrarea sa autentică 
de caracter popular; premiul I al 
Bienalei de artă populară, un pre

miu la festivalul „Cîntecele Oltu
lui“, precum şi multe alte pre
mii la diferite expoziţii şi festi
valuri folclorice şi de artă popu
lară.

— Maria Spiridon, cind aţi în
văţat măiastră meserie de creator 
popular?

— Este o poveste lungă. Din 
fragedă copilărie trăgeam cu o- 
chiul la mama mea, care nu ne 
prea lăsa s-o ajutăm, să nu-i în
curcăm iţele. Cind ieşea Insă de 
la război, să dea de mîncare la

vite, eu continuam lucrul fără să 
ştie. Azi cite puţin, mîine mai 
m ult. . .  pină într-o bună zi cind 
m-a prins şi m-a dojenit: „drac 
împieliţat, de ce ai tunat la răz
boi? . . .  Să nu te mai prind.. 
Cuprinsă, de mică copilă, de fio
rul şi fascinaţia culorilor am de
prins meseria zi de zi, an de an, 
printr-o muncă migăloasă, cu 
răbdare, dar nu fără greutăţi.

Pasiunea Măriei pentru ţesături 
a fost însă mai puternică decit 
orice, şi iat-o azi, după aproape 
patru decenii de muncă în pleni
tudinea forţelor creatoare. Admi
raţia celor ce o vizitaseră o da
tă, sau de mai multe ori, pentru 
a-i cunoaşte comoara, virtuţile, 
au lăsat gînd bun şi vorbă dulce 
Măriei, in cartea de impresii: 
„închinăciune maréi meşteriţe de 
frumuseţe Măriei Spiridon, păstră

toarea vechilor taine ale ţesutului 
românesc pe care mîinile ei de 
aur ni le dăruieşte azi cu priso
sinţă“ (Doina şi Baruţiu Arghezi). 
„Lucruri excepţionale nasc din 
suflete excepţionale, In locuri ex
cepţionale“ (G. G., ziarist). In fa
ţa acestui năvalnic monument de 
artă populară s-a aplecat tremu
rat şi condeiul Iul Charlotte Port
mann. din Copenhaga, ca şl a lui 
Ştefan Neacşu, strungar din Bucu
reşti, care au scris în cartea de 
impresii; „Fie ca arta populară 
să renască precum pasărea Phoe
nix . . .  Să medităm mai mult a- 
supra talentului poporului ro
mân . . . “.

Este un mesaj pornit din ini
mă, şi care mi-a sugerat o idee. 
O idee de păstrare, mai bine-zis 
de perpetuare a talentului Măriei 
Spiridon, atribut al poporului 
nostru, care a făcut-o cunoscută 
atit în ţară, cit şi peste hotare. 
In această ordine de idei mă gîn- 
desc cu pioşenie la culorile a- 
cestui pămînt, aşezate în armonii 
înţelepte, care pot şi trebuie să 
fie aşezate în ţesături şi la Avrig, 
şi la Sălişte, şi la Gura Rîului 
sau la Poiana Sibiului, Ia Brateiu 
sau Micăsasa, peste tot pe melea
gurile de epos şi artă străbună 
ale judeţului Sibiu.

Se cade deci să medităm, să 
chibzuim cu toţii (aviz celor în 
drept) la răspîndirea artei popu
lare autentice prin diferite mij
loace ce le avem la dispoziţie, la 
aşezarea ei la loc de cinste, Intru 
împlinirea dorului de frumuseţi 
şl gînduri bune ale românului.

t  NISTOR

Imagine cotidiană din parcul de camioane al A.utobazel de transporturi 
Mediaş — camioane care asigură transporte.! de marfă pe întregul te

ritoriu al ţării

P a s i u n e a  c r e a j i e i
Pasiunea şi desăvlrşita pricepere 

a acestor oameni nu-mi erau necu
noscute. Am avut prilejul, cu ani in 
urmă, să le cunosc unele realizării 
pe cîţiva dintre ei îi ştiu destul de 
bine, mai ales în ipostaza de crea
tori mereu frămîntaţi de • idei noi, 
îndrăzneţe. Pot afirma deci că noua 
lor izbîndă nu m-a surprins cituri 
de puţin. Şi nici dimensiunile ei (se 
spune că este o realizare de talie.,, 
mondială). In definitiv, ea urma al
tora, nu mai puţin importante: ma
şina de îmbrăcat nasturi, maşinile 
pentru montarea beteliilor, maşina 
de confecţionat periniţe din poliu- 
retan etc.

In cazul de faţă Insă este vorba 
de o realizare cu totul deosebiră 
pentru industria românească de conţ 
fecţii: maşina pentru depus adezivi 
pe suport textil, realizată la fabrica) 
sibiană „Steaua roşie*, presupune dej 
ja o tehnologie absolut nouă în 1
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în tâ ln ire
i n s t r u c t iv a

Cu cîteva zile în urmă, pionierii 
Şcolii generale nr. 1 din Mediaş s-au 
întîlnit cu scriitorul Iuliu Raţii. 
Membru al Consiliului naţional al 
organizaţiei pionierilor, scriitorul s-eţ 
Interesat în mod amănunţit de acti-r 
Vităţile pioniereşti din această şcoală;

Dialogul a fost vioi şi deosebit dé 
Instructiv. Cu acest prilej, pionierji 
au aflat multe din tainele scrisului, 
din viaţa şi munca unui scriitor ca
re-: cunoaşte şi care scrie despre ei,

Acţiune de muncă 
patriotică

Duminică, la Dumbrăveni, din Ini
ţiativa Consiliului popular orăşenesc 
a fost organizată o acţiune de muncă 
patriotică la noul complex sportiv 
din localitate. Cetăţenii au fost aju
taţi în munca lor la degajarea pămîn- 
tului de un excavator, două greifere, 
şapte basculante, un buldozer şl cinci 
remorci. Numai in cîteva ore s-au 
degajat şi transportat 220 m c pă
mînt.

MARIA NICU 
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Importante acţiuni de  
s e z o n  în viticultură

Cea mal Importantă măsură agro
tehnică înaintea tăierii şi conducerii 
coardelor în podgorii este controlul 
viabilităţii şi fertilităţii mugurilor din 
ochii de iarnă. Această măsură tre
buie să pătrundă cît mai adine in 
practica viticolă, deoarece de felul 
cum vom ounoaşte pierderile de ochi 
şi gradul de fertilitate a celor viabili 
depinde stabilirea corectă a sarcinii 
de rodire Ia butuc şi la hectarul de 
podgorii.

Viţa tie vie înregistrează în timpul 
iernii diferite pierderi de ochi cau
zate de o serie întreagă de factori 
Anul acesta, pierderi mai mari de o- 
chi se observă la viile îngropate, la 
care s-au înregistrat pînă la 20-40 la 
sută. Pierderile se pot accentua la 
viile slăbite vegetativ, atinse de ma
nă, neîngrijite sau aşezate pe locuri 
umede şi reci. In asemenea situaţii 
pierderile pot să atingă şi 50-60 la 
sută. Viile bine îngrijite, care au in
trat în iarnă eu lemn suficient matu
rat, aşezate pe pante Însorite şi care 
nu au fost îngropate, prezintă pierderi 
reduse de ochi (5-10 la sută).

Este cunoscut faptul că via îngriji
tă normal îşi maturează bine lemnul, 
iar in condiţiile noastre poate să re
ziste şi la temperaturi de -20° -22°C.

Aceste temperaturi pot avea o frec
venţă mai mare pe văi şi la piciorul

pantelor. In mod obişnuit pe pante, 
la altitudinea de 300-380 m, tempera
turile minime din cursul iernilor os
cilează între -12° şi -19°C. In ase
menea situaţii viţa de vie poate ier
na foarte bine neîngropată, dar mu- 
şuroită la bază deoarece se căleşte 
treptat pe măsura scăderii tempera
turii. Acest fenomen de călire nu are 
loc la viţa Îngropată care devine

In secţiune muguri de culoare verde- 
viu, Iar cei neviabili — culoare bru
nă maronie.

Ţinînd cont de numărul total de o- 
chi examinaţi într-o probă şi de nu
mărul celor neviabili, se poate deter
mina procentul ochilor pierduţi pen
tru producţie.

Fertilitatea mugurilor se poate con
stata prin forţarea lor. Probele de

foarte sensibilă la amplitudinile mari 
de temperatură (de la plus la minus), 
care provoacă pierderi de ochi prin 
„clocire". Pierderile de ochi prin elő
dre se accentuează pe măsură ce via 
întîrzie să fie scoasă din pămînt în 
perioada de primăvară. Imediat după 
dezgropatul viilor trebuie să se facă 
controlul ochilor, pe soluri şi parcele. 
Proba medie care trebuie să fie com
pusă din 20-25 coarde la hectar, se 
ridică din loc In loc pe*diagonala 
parcelei. Controlul se face prin sec
ţionare transversal pe ochi, in aşa 
fel incit să se observe mugurii prin
cipali şl secundari, Ochii vii prezinţi

coarde care se pun la forţat se sec
ţionează pe cîteva lungimi bază, mij
loc şi vîrf şl se pun în vase cu apă 
pînă la nivelul primului ochi de la 
bază. Vasele se aşează în camere în
călzite la 25-30° C. După 10-12 zile 
ochii desmuguresc şi lăstarii cresc, 
scoţînd la iveală rodul. Calculul se 
face în număr de inflorescenţe mediu 
pe o coardă de rod. Făcind aceste 
determinări din vreme, la tăierea vii
lor se va proceda in trei variante şi 
anume:

1. Cind pierderile sint pînă ia 30 la 
sută, se aplică o uşoară compensare
pe lungimea corzilor, lăsind la tăiere

cu 1-2 ochi în plus pe fiecare coardă.
2. La pierderi cuprinse intre 30-60 

la sută se aplică o tăiere cu compen
sarea totală a pierderilor. In aseme
nea cazuri pe butucii viguroşi se lasă 
1—2 coarde în plus, în aşa fel incit 
să fim siguri că există încărcătura 
normală de ochi viabili la butuci. Se 
poate recurge la folosirea călăraşilor 
de rod, cepi de rod sau cordiţe din 
copilii lignificaţi.

3. La pierderi de 70-80 la sută (si
tuaţie mai rar întîlnită) se aplică o 
tăiere cu o compensare numai de 
1/3-2/3 din pierderi, cu asigurarea ce- 
pilor din butuc şi braţe. Pentru a a- 
juta regenerarea, se aplică o îngrăşa- 
re cu doze de 300-500 kg azotat, 800- 
1 000 kg superfosfat şi 300-400 kg sare 
potasică la hectar, înainte de porni
rea in vegetaţie. La ultimele cazuri 
se va acorda o atenţie deosebită apli
cării operaţiilor în verde în aşa fel 
ca să se echilibreze creşterile pe toa
te elementele butucilor.

Procedind în acest fel la tăiere în 
primăvară, se va realiza încărcătura 
normală de ochi viabili la hectar, se 
va asigura puterea vegetativă şi pro
ductivă a plantaţiilor viticole.

Ing. Grigore Metaxa
cercetător principal la Staţiunea ex

perimentală viticolă Blaj

ceastă ramură a industriei uşoare, 
realizarea aşa-ziselor produse ter- 
mocolate, de o calitate superioară, 
o productivitate ridicată şi, ca un 
corolar, o competitivitate incontesta
bilă. Este edificator de altfel faptul 
că eficienţa economică anuală a 
noului utilaj se ridică la peste 4 mi
lioane lei, ea urmînd să lucreze 
pentru patru fabrici ale Centralei 
confecţiilor.

Autorii ? Aceiaşi meşteri pricepuţi 
pe care, în parte, i-am cunoscut cu 
ani în urmă: loan Vulcu, Savin Bar
bu, Erhard Rauch, Ion Necula şi in
ginerul Mircea Moraru. Despre ei, 
ing. Ion Gîndilă, director tehnic în 
Centrala industrială a confecţiilor, 
spunea: „Sínt nişte băieţi admirabili 
şi atît de stăpîni pe meserie, cu a- 
tîtea idei, tncît, ar putea probabil 
lucra fără emoţii prin... autofinanţa
re...*.

Fără îndoială, e un act de mare 
Îndrăzneală să te hazardezi in con
ceperea şi execuţia unei maşini com
plexe, inexistente în ţară; şi este o 
dovadă incontestabilă de tenacitate 
să realizezi o astfel de maşină în 
numai 6 lun i! Aceasta, în condiţii
le în care centrala sibiană nu dis
pune de un atelier propriu-zis de 
autodotare, materialele se procură 
greu, atelierul mecanic este modest 
dotat şi oamenii se ocupă de astfel 
de lucrări... printre altele.

Proiecte pentru viitor? Adaptarea 
progresivă a producţiei curente la 
noua tehnologie, construirea în acest 
răstimp a unei maşini similare şi, 
bineînţeles, materializarea altor idei 
ce s-au născut din necesităţile pro
ducţiei. Nu încape îndoială că ceea 
ce şi-au propus aceşti oameni va fi 
înfăptuit întocmai. Certitudinea se 
alimentează nu numai din pricepe
rea lor ci, mal ales, din pasiunea 
statornică împletită în tot ceea ce 
gindesc şi iac.

E. DAVID

Pădurea pierdută
La cinci ani după apariţia ul

timului său film, Mihnea Gheor- 
ghiu scrie din nou un scenariu ou 
acţiunea plasată in perimetrul de 
confluenţă a Dunării cu marea. 
Ca şi în „Porto-franco“ şi „Zodia 
fecioarei“, „Pădurea pierdută“ ur
măreşte dezvoltarea unei tipologii 
specifice zonei, cu caracteristicile 
ei peisagistice şi umane.

De data aceasta, Mihnea Gheor- 
ghiiu plasează acţiunea în Balta 
Brăilei, în ambianţa rezistenţei an
tihitleriste din perioada de la sfîr- 
şi'tul războiului. Spunem „în ambi
anţă", întrucît nu această rezis
tenţă este punctul central — deşi 
sint urmărite destinele unor perso
naje angrenate spontan In ea — 
ci o poveste de dragoste, cu un 
epilog dramatic. Scenaristul aduce 
In faţa noastră înfruntarea drama
tică a doi fraţi, deosebiţi, prin 
structură sufletească, temperament 
şi năzuinţe, despărţiţi prin datele 
caracterului, dar şi prin dragostea 
pe care o nutresc 
amindoi pentru 
Lia, frumoasa fată 
a lui Trifan.
Primul nu vrea 
decit să fie lăsat 
In pace, să-şi în
cropească mica sa 
fericire, să muncească netulburat, 
In timp ce al doilea e un revol
tat, un tainic şi temut luptător 
singuratic. Pavel se închide în do
rinţa sa de linişte şi tihnă, Simion 
e un erou de baladă, purtind în 
singe răzvrătirea împotriva rîndu- 
ielii strîmbe. Flecare se însingu
rează in felul lui, nici unul nu 
vrea să-l înţeleagă pe celălalt şi 
această însingurare o vor plăti a- 
marnic amindoi, în primul rînd cu 
viaţa Liei. Unul nu vrea să lupte, 
celălalt luptă ca un lup singuratic, 
dar evenimentele dovedesc că e 
necesară angajarea fiecăruia in ac
ţiunea colectivă, ca singura moda
litate cu sorţi de izbtndă.

Scenaristul a conceput filmul ca 
o operă cu rezonanţe baladeşti, 
cu valenţe dramatice remarcabile, 
aducînd ca elemente noi, faţă de 
scenariile anterioare, suspense-ul, 
tensiunea, acţiunea cu rezonanţă 
mitologică ilustrînd pregnant o idee 
de actualitate. Important este că 
regizorul Andrei Blaier a înţeles 
intenţiile implicate in scenariu, 
fiind evidente afinităţile comune 
realizatorilor. El reuşeşte In cea 
mai mare măsură să redea viaţa 
acelei lumi gîndite de scenarist, 
rotunjind o operă cu remarcabile 
calităţi. Regizorul dovedeşte capa
citatea de a surprinde specificita
tea acelor locuri, elementele repre
zentative, marea varietate de firi 
şi temperamente, cu umbrele şi 
luminile lor. Clocotul intern al per
sonajelor, viaţa pasională la o tem
peratură înaltă, exprimarea verti
ginoasă a sentimentelor sint ele
mente pozitive în economia fil
mului. Regizorul n-a reuşit insă un 
lucru esenţial: realizarea acordului 
între trăirile sufleteşti intense şi 
dinamica filmului, ritmarea corectă 
a frazelor cinematografice. Nara
ţiunea curge mult prea lent, in dis- 
tonanţă cu alerta psihologică şi cu 
precipitarea evenimentelor.

Plusurile şi minusurile provin 
însă şi dintr-o distribuţie inegală 
sau dintr-un joc inegal al unora

dintre Interpreţi. Bun, in ansam
blu, ín rolul pescarului Pavel, 
ILarion Ciobanu, acest excelent ac
tor de cinema, are momente de
neconvingător. Balerinul Cornel 
Patriciii debutează fericit în cine
matografie, dîndu-ne un Simion 
romantic, curajos, cu puritatea ce
lui care trăieşte în permanent 
contact cu natura, dar şi marcat 
de cusururile singurătăţii, de pa
siune anarhică. In rolul Liei, vii
toarea ingineră Adriana Ibnescu 
rămine totuşi, în bună măsură, o 
simplă prezenţă exterioară. Mult 
mai expresivă, cu o existenţă sce
nică notabilă este Leni-Pintea Ho- 
meag în rolul cîrciumăresei. jucind 
sobru, interiorizat, credibil. In alte 
roluri, Cornel Coman, Colea Rău tu, 
Ernest Maftei, Emil Liptac, sint 
apariţii onorabile, la nivelul posi
bilităţilor oferite de scenariu. Plă
cută surpriză relntîlnirea lui Mihai 
Filip, talentatul interpret al copi
lului din filmul lui Radu Gabrea 

____ „Prea mic pentru

O baladă 
cinematografică

un război aşa de 
mare“.

„Pădurea pierdu
tă“ este unul din
tre puţinele noas
tre filme artistice 

care pun In valoare frumuseţea 
peisajului românesc. imaginea 
realizată de operatorul Nicu Stan 
prinde, prin mişcări largi de apa
rat, toată bogăţia peisajului deltei, 
cu pădurile seculare, cu drumurile 
de ape furişate prin stufărişul în
tunecat, cu vegetaţia luxuriantă a 
acestui colţ al pămtntului nostru. 
Multe secvenţe se integrează per
fect acţiunii, întregind sentimentul 
de taină, de miraculos, de mi
tic, contribuind esenţial la în
chegarea atmosferei, la menţine
rea unei stări de spirit. Remarca
bile sint secvenţele pădurii sălba
tice, fiecare trunchi fiind parcă 
tainic adăpost al unor fiinţe fan
tastice; frunzele ce se zbat In bă
taia vîntului, a nelinişte, a nesi
guranţă, a neştiut; apoteoza de 
flăcări In care moare Simion. Am 
reproşa însă şi o anume căutare 
a frumuseţii in sine, ceea ce con
tribuie la mişcarea lentă de care 
aminteam.

Filmul lui Mihnea Gheorghlu şi 
Andrei Blaier este un film despre 
o prietenie înţeleasă tirziu, despre 
o dragoste curmată devreme, des
pre o bănuială gravă care apasă 
pe umerii celui rămas în viaţă şl 
pe care el o poartă povară, ca o 
răscumpărare a greşelilor trecute. 
Filmul are un sfîrşit tragic, dar 
oferă o perspectivă, o poartă des
chisă spre viitor. Pădurea a ars, 
distrusă de aruncătoarele de flă
cări fasciste. Au rămas cioturile 
negre, cicatricele pămîntulul şi ale 
sufletelor. Acum maşinile uriaşe 
răstoarnă păminturile acestea, se 
produce o regenerare a lacurilor 
unde a fost ucisă Lia şl s-a îm
prăştiat cenuşa lui Simion şi unde 
lumea va încerca să trăiască altfel. 
Şi va reuşi să trăiască altfel pen
tru că orice jertfă este menită să 
modifice fundamentele existenţei 
sociale şl să schimbe elementele 
intime ale modului de a fl şl a 
gîndi ale celor care o cunosc şi-l 
pătrund sensul.

ION POPA

O valoroasă dezbatere
Din iniţiativa organizaţiei locale 

P.C.R., duminică, 26 martie, la Tăl- 
maciu a fost organizată o masă ro
tundă pe tema „îmbunătăţirea pro
cesului educaţional — sarcină impor
tantă pusă în faţa şcolii de Congresul 
al X-lea al P.C.R.“. A fost prezent

F i e c a r e  z i  s ă  f i e  f o l o s i t ă
(Urmare din pag. I)

— Desigur, se lucrează in alt ho
tar. Nu ştiu unde, dar se lucrează 
precis, susţine în continuare ingi
nerul şei al unităţii.

Organizarea muncii — 
făcută de... magaziner

Deşi nu pricepem deloc cum un in
giner şef nu ştie unde so iucrează 
in unitatea pe care o conduce, mai 
facem o verificare: la magazia uni
tăţii. Magazinerul Ion Datcu declară 
că nu a eliberat nici un gram de 
sămînţă de sfeclă furajeră. Deci — 
limpede: inginerii nu ştiu ce se în- 
tîmplă în unităţile în care lucrează!

—■ Am eliberat, in schimb 410 kg 
ovăz, pentru a ii însămînţait intr-un 
hotar unde nu poate fi mecanizată 
această lucrare — ne mărturiseşte 
acelaşi magaziner.

Deşi la Păuca însămînţările nu sint 
mult intirziate (cu excepţia sfeclei 
furajere), se pare că organele condu
cătoare de aici au uitat un lucru 
esenţial: fiecare zi prielnică lucrului 
în cîmp trebuie să fie folosită din 
plin. Or, realităţile constatate luni,

27 martie a.c., demonstrează că une
ori la Păuca este „zi de relache“. Pe 
cîmp se mai află, in grămezi, cca 
40 tone superfosfat. Nu am putut 
pricepe nici această situaţie, cu toa
te că inginerul şef loan Micu s-a 
„străduit* să argumenteze caracterul 
„normal“ al situaţiei.

Preşedintelui unităţii, Ilie Natea, am 
fi vrut să-i adresăm cîteva întrebări: 
De ce nu s-a încheiat semănatul sfe
clei furajere, deşi condiţii optime an 
existat? De ce nu a existat o can
titate de cartofi de sămînţă sortată 
în vederea plantării? De ce la sor
tatul cartofilor erau doar cîţiva oa
meni? Ş i. . .  alte cîteva. întrucît dum
nealui era plecat la Miercurea Sibiu
lui, pentru a clarifica situaţia unui 
camion aflat în reparaţii capitale, 
îi adresăm întrebările pe această 
cale.

Considerăm că organele locale 
de partid trebuie să-şi intensifice 
activitatea in această perioadă, 
pentru ca în toate unităţile să se 
lucreze din zori şi pînă-n noapte 
la pregătitul terenurilor şi însă- 
minţări, cu toate forţele de care 
dispun cooperativele agricole, în
treprinderile agricole de stat şi 
staţiunile pentru mecanizarea a- 
griculturii.

încărcarea buştenilor intr-unui din sectoarele de exploatare ale C.E.J.L, Sibiu

personalul didactic al unităţilor de 
Invăţămînt de pe raza comunei şi e- 
ducatorii din comunele Învecinate.

Cu acest prilej a avut loc un foar
te fructuos dialog la care au partici
pat şi tovarăşii Petre Găvenea, direc
torul I.C.P.P.D., filiala Braşov, şi 
coni. dr. Ion Ilia de la Universitatea 
din Braşov.

In încheierea dezbaterilor, tovarăşa 
Maria Fanache, preşedinta Comitetu
lui judeţean pentru cultură şi educa
ţie socialistă, membră a Biroului Co
mitetului judeţean P.C.R., a prezentat 
expunerea „Importanţa politică a vi
zitei tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
intr-o serie de ţări africane*.

Planul
trimestrial
(Urmare din pag. I)

cărnii, întreprinderea Judeţeană da
panificaţie, întreprinderea de indus
trie locală ARCHIMET şi altele.

Printre altele, industria judeţului 
nostru va pune în circuitul bunuri
lor materiale la finele primului tri
mestru produse suplimentare con
cretizate în 60 tone oţel aliat, 1500 
tone acid sulfuric , maşini şi utilaje 
pentru industria chimică în valoare 
de 5,4 milioane lei, maşini şi utila
je pentru industria materialelor de 
construcţii în valoare de 6 milioane 
lei, confecţii textile ce depăşesc va
loarea de 3 milioane lei, peste 20 
mii produse tricotate, 5,5 mii m p 
ţesături, 132 mii produse din sticlă, 
12 tone săpun, 25 tone unt, 59 tone 
brînzeturi, 280 tone preparate şi con
serve de carne, 400 mc prefabricate 
din beton armat etc.

Numai din enumerarea produselor ee 
se vor realiza peste plan rezultă di
versitatea activităţii desfăşurate de 
colectivele noastre de muncă, diver
sitatea preocupărilor lor.

Aceste realizări atestă tăria eco
nomică a judeţului nostru, tăria mo
rală a colectivelor de muncă, ce 
dau viaţă sarcinilor ce ne stau In 
faţă, ne dau siguranţa îndeplinirii 
cu succes a obiectivelor viitoare, a 
încheierii unui bilanţ anual in care 
şi angajamentele estimate vor fi de
păşite,
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Şedinţa Comite
tului pentru 
dezarmare

Geneva 28 (Agerpres). — In şe- 
'dinta din 28 martie a.c. a Comite
tului pentru dezarmare de la Geneva 
au luat cuvîntul reprezentanţii Ni
geriei, Japoniei, U.R.S.S. şi Mexicului.

Şeful delegaţiei Nigeriei, J. D. So- 
koya, a apreciat că atenţia Comite
tului trebuie concentrată asupra unor 
măsuri ca: încetarea experienţelor 
nucleare subterane, interzicerea ar
melor chimice, reorganizarea activi
tăţii organului de negocieri, convo
carea conferinţei mondiale pentru 
dezarmare.

Şeful delegaţiei Japoniei, ambasa
dorul Masahi.ro Nisibori, şi-a consa
crat intervenţia problemei interzicerii 
experienţelor nucleare subterane.

In cadrul aceleiaşi şedinţe, a fost 
prezentat, oficial, „Proiectul de con
venţie privind interzicerea perfecţio
nării, fabricării şi stocării armelor 
chimice şi distrugerea acestora“, a- 
vind drept coautoare următoarele 
ţări socialiste: Bulgaria, Cehoslova
cia, Mongolia, Polonia, România, Un
garia, U.R.S.S.

In continuarea şedinţei, reprezen
tanţii U.R.S.S. şi Mexicului au rostit 
discursuri pe tema garantării statu
tului de denuclearizare al Americii 
Latine.

A tacu ri f ru c tu o a s e  a le  
p a tr io ţi lo r  cam bodg ien i

Pnom Penh 28 (Agerpres). — în 
ultimele zile, unităţile forţelor pa
triotice cambodgiene şi-au multipli
cat acţiunile de luptă împotriva 
trupelor regimului de la Pnom penh 
şi a unităţilor saigoneze care acţio
nează în Gambodgia. Numai în 
noaptea de 19 spre 20 martie, patrio
ţii cambodgieni din provincia Kang 
Dan au scos din luptă, în cursul unui 
atac, peste 90 de militari inamici. 
In zilele de 25 şi 26 martie, patrio
ţii au atacat, in repetate rînduri, po
ziţiile trupelor de la Pnom Penh 
intr-o zonă situată la numai 30 de 
km de capitală, scoţând din luptă 
numeroşi inamici şi capturând mari 
oantltiţl de arme.

0 declaraţie a 
lui Willy Brandt

Bonn 28 (Agerpres). — Intr-un in
terviu radiotelevizat, cancelarul 
R.F.G., Willy Brandt, a declarat, luni 
seara, că el nu doreşte ca alegerile 
generale să aibă loc înainte de a se 
fi luat o ho'tărîre în problema rati
ficării tratatelor ou U.R.S.S. şi cu 
R.P. Polonă şi că, în orice caz, aces
te alegeri ar reprezenta o ultimă so
luţie, Cancelarul şi-a exprimat do
rinţa de a duce la bun slirşit această 
perioadă legislativă, caracterizată 
prin existenţa unei majorităţi res
trânse.

Dată fiind importanţa tratatelor 
R.F.G. cu U.R.S.S. şi cu Polonia — a 
şpus cancelarul — el se aşteaptă ca, 
1« 4 mai a.c., să aibă loc în Bun
destag, un vot nominal în această 
problemă.

In încheiere, el «. arătat că şî în 
rindul partenerilor occidentali ai 
R.F.G. se manifestă multă îngrijorare 
cu privire la posibilitatea ca tratatele 
•ă nu fie ratificate dar că acest lu
cru nu sa va înfîmpla.

Aplicaţia armatelor 
statelor partici

pante la Tratatul 
de Ea Varşovia

în conformitate c:u planul pregătirii 
operative a Forţelor Armate Unite, 
ale statelor participante ia Tratatul, 
de la Varşovia, între 21—28 martie 
1972, pe teritoriul Republicii Populare 
Bulgaria s-a desfăşurat o aplicaţie 
de comandament şi stat major, la 
care au participat state majore din 
Armata populară bulgara, Forţele 
Armate ale Republicii Socialiste Ro
mânia şi Armata sovietică.

Aplicaţia a fost condusă de către 
ministrul Apărării Populare a Repu
blicii Populare Bulgaria, general de 
armată Dobri Djurov. Ea a consti
tuit o expresie vie a prieteniei şi co
laborării dintre armatele statelor par
ticipante ia Tratatul de la Varşovia.

Statele majore participante la apli
caţie au demonstrat o înalta pregă
tire operativă, iscusinţă şi măiestrie 
în conducerea acţiunilor de luptă ale 
trupelor, în condiţii moderne.

La aplicaţie a participat comandan
tul 6Uprem al Forţelor Armate Unite 
ale statelor participante Ia Tratatul 
de la Varşovia, mareşalul Uniunii 
Sovietice, Ivan Iakubovski.

Şedinţa 
a C C . al

Varşovia 28 (Agerpres). —• La 
Varşovia a avut loc cea de-a patra 
şedinţă plenară a C-C. al P.M.U.P., 
avînd pe ordinea de zi: a) princi
palele proporţii, sarcini şi probleme 
ale planului cincinal pînă în anul 
1975; b) o informare privind cam
pania electorală pentru alegerile în 
Seim.

Deschizînd lucrările plenarei, E- 
dward Gierek, prim-secretar al C.C. 
al P.M.U.P., a arătat că proiectul 
planului cincinal prezentat plenarei 
de Biroul Politic al C-C. şi de Pre
zidiul guvernului este prezentat ple
narei după ce a constituit obiectul 
unei discuţii multilaterale. Vorbito
rul a relevat că este necesar ca 
planul să reflecte noua strategie so- 
cial-eeonomieă de dezvoltare a ţării, 
principalul său scop fiind creşterea 
bunăstării oamenilor muncii. Expe
rienţa pozitivă a anului trecut şi a 
primelor luni ale anului în curs per
mite o apreciere optimistă a carac
terului real ai sarcinilor trasate,' 
existînd, totodată, o situaţie politică 
favorabilă, un sprijin crescînd acor
dat partidului de către populaţie, 
fapt dovedit prin rezultatele ulti
melor alegeri în Seim.

I f i a t r - o  a t m o s f e r ă  n e f a v o r a b i l ă
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A început procesul Angelei Davis
Washington 28 (Agerpres). — 

După cum s-a anunţat, în oraşul 
San. Jose, din. California, a înce
put procesul intentat militantei 
americane de culoare Angela Da
vis, membră a C.C. al P.C. 
din Statele Unite. Deşi Angela Da
vis şi avocaţii apărării au cerut, 
în repetate rînduri, in scopul asi
gurării unui proces obiectiv ca 
acesta să nu fie judecat la San 
Jose, ci în alta localitate, în care 
influenţa cercurilor reacţionare şi 
rasiste să nu poată avea repercu
siuni asupra dezbaterilor, toate 
cererile au fost respinse. Mai 
mult, încercările avocaţilor apă
rării de a determina admiterea 
în juriul procesului şi a unor per
soane de culoare au fost, de ase
menea, respinse, fapt care ar pu
tea afecta desfăşurarea procesului.

Cercurile reacţionare şi rasiste

au făcut totul pentru crearea unei 
atmosfere potrivnice militantei de 
culoare. Semnificativ este faptul 
că fermierul Roger McAfee, care 
a împrumutat Angelei Davis banii 
pentru a-şi plăti cauţiunea şi a 
fi eliberată înainte de proces, a 
fost nevoit să părăsească, împreu
nă cu familia, localitatea califór- 
niană Fresno, din cauza nume
roaselor ameninţări proferate de 
rasişti împotriva sa.

Angela Davis este acuzată în 
mod cu totul neîntemeiat — a de
clarat un reprezentant al apără
rii — de a fi furnizat două pis
toale şl o puşcă unor extremişti 
care, în timpul unui proces in
tentat lor, le-au folosit pentru a 
evada. Poliţia A tras asupra lor, 
şi în schimbul de focuri care a 
urmat au fost omorâte patru per
soane.
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plenară
P . M . U . P .
La primul punct al ordinei de zi 

a luat cuvîntul Piotr Jaroszewicz, 
membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.M.U.P., preşedintele Consiliului 
de Miniştri- care a prezentat prin
cipalele proporţii, sarcini şi proble
me ale cincinalului pînă în 1975. Au 
urmat dezbateri, după care Comite
tul Central a adoptat o hotărîre a 
plenarei privind . proiectul planului 
de dezvoltare a economiei naţionale 
pe anii 1971-1975.

La al doilea punct al ordinii de 
zi, Edward Babiuch, membru al 
Biroului Politic, secretar al C:C. al 
P.M.U.P., a informat despre cam
pania electorală pentru alegerile în 
Seim. Comitetul Central a adop
tat o hotărîre privind rezultatele 
alegerilor.

De asemenea, a *fost adoptată o 
hotărîre privind schimbări în înalte 
•funcţii de stat, Edward ' Gierek 
fiind însărcinat să prezinte a- 
cjîste propuneri, in numele gru
pului parlamentar al P.M.U.P., 
la şedinţa Seimului. în legă
tură cu recomandarea lui . Josef 
Tfejchma în componenţa Prezidiului 
guvernului, plenara C.C. al P.M.U.P. 
1-a eliberat din funcţia de secretar 
ci C.C. al P.M.U.P., 'adresîndu-i 
mulţumiri pentru activitatea depusă 
îh cadrul Secretariatului. Plenara 
T-a ales pe Zdzislav Eandarowski 
(şeful Secţiei organizatorice a C-C. 
ál P.M.U.P.) membru al Secretaria
tului C.C. al P.M.U.P.

Alegeri genera
le în Gambia
Bathurst 28 (Agerpres). — In 

Gambia se desfăşoară, In zilele de 
28 şi 29 martie, primele alegeri ge
nerale organizate de la proclamarea 
Republicii (aprilie 1970). în urma, 
acestei confruntări electorale, vor ii 
desemnaţi cei 32 de membri ai Ca
merei Reprezentanţilor — parlamen
tul ţării. Partidul Progresist al Po
porului, condus de preşedintele ţării, 
Dauda Jawara, şi-a prezentat candi
daţi în toate cele 32 de circumscrip
ţii electorale. Aceştia îşi vor disputa 
mandatele cu candidaţii Partidului 
Unit — principala organizaţie din 
cadrul opoziţiei.

Gambia, stat situat pe ţărmul A- 
tlanticului, este unul dintre cele mai 
tinere state africane. Fostă colonie 
şi apoi protectorat britanic, ea şî-a 
cucerit independenţa la 18 februarie 
1965. Ţara are o suprafaţă de 10 369 
kilometri pătraţi şi o populaţie de 
360 000 de locuitori, dintre care peste 
10 la sută trăiesc în capitală — ora
şul Bathurst.

Economia naţională se bazează pe 
agricultură, arahidele fiind cultura 
tradiţională şi principalul produs de 
export. In ultimii ani s-au depus efor
turi în vederea diversificării agri
culturii, prin extinderea culturilor de 
orez, porumb, mei, banane, bumbac 
etc. O contribuţie reală în acest 
sens a avut-o aplicarea programului 
de dezvoltare a agriculturii gambie- 
ne, elaborat pentru perioada 1969- 
1971.
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Dejucarea unui plan 
conspirativ

antiguvernamental în Chile
Santiago de Chile 28. — Corespon

dentul Agerpres, Eugen Pop, transmi
te: Guvernul chilian a dejucat un plan 
conspirativ, prin care se urmărea 
înlăturarea preşedintelui republicii, 
Salvador Allende, răsturnarea gu
vernului Unităţii Populare şi tulbu
rarea ordinii publice — a anunţat 
Jaime Suarez, Secretar general al 
guvernului.

După o reuniune a Consiliului 
Superior al Securităţii Naţionale, la 
care au participat şeful statului chi
lian şi mai mulţi membri ai guver-

E v e n im e n tu l  p e  s c u r t
•  PREMIERUL CONSILIULUI DE STAT AL R.P. CHINEZE, CIU 

EN-LAi, şl alte persoane oficiale chineze au avut o întrevedere cu 
Abdul Hafiz Pirzada, ministrul educaţiei şi trimis special al preşedin
telui Pakistanului, care se află într-o Vizită de prietenie în China. Â 
avut loc o convorbire cordială, prietenească — menţionează agenţia 
China Nouă,

•  SECRETARUL BIROULUI EXECUTIV AL PREZIDIULUI U.C.L, 
STANE DOLANŢ, a avut o convorbire cu preşedintele Comitetului 
Executiv al Organizaţiei pentru Eliberarea Palestinei, Yasser Arafat, 
care se află în Iugoslavia în fruntea unei delegaţii — informează a- 
genţia Taniug. S-a procedat la un schimb de păreri în legătură cu 
situaţia din Orientul Apropiat şi cu activitatea mişcării de eliberare 
a Palestinei. Yasser Arafat a avut, de asemenea, convorbiri cu pre-

Consiliului .Uniunii Sindicatelor Iugoslavia, Duşan

$  TREI FEDERAŢII SINDICALE CANADIENE, repre/entind circa 
210 000 salariaţi din însfituţiiie publice din Quebec, au declarat, marţi, 
o grevă generală de 24 de ore. Greva a fost declanşată in sprijinul 
revendicărilor privind condiţiile ce urmează a fi prevăzute în noile 
contracte de muncă.

® ÎN CURSUL DIMINEŢII DE MARŢI, LA FUNABASHI, localitate 
situată la circa 20 de kilometri est de Tokio, un tren de pasageri, 
care se îndrepta spre capitala niponă, a lovit un altui staţionat. Nu
mărul persoanelor accidentate se ridică la aproximativ 300.

•  FIZICIAN ATOMIST. FILOZOF ŞI DIRECTOR al Institutului 
Max-Planck, de Ia Starnberg — München, profesorul Carl Friedrich 
von Wizsacker, s-a pronunţat, recent, in cadrul unui interviu acordat 
ziarului „Suddeutsche Zeitung", pentru o ratificare imediată a trata
telor încheiate de tara sa cu Uniunea Sovietică şi cu Polonia — anun
ţă agenţia D.P.A.

•  UN COMUNICAT DAT PUBLICITĂŢII IA  DAR ES SALAAM
de către Frontul de eliberare din Mozambic (F.R.E.L.I.M.O.) anunţă că 
patrioţii mozambicani au scos din luptă 77 de militari ai regimului 
colonial portughez din acest teritoriu, iar un avion al forţelor colo
nialiste a fost doborât în provincia de la nord de Cabo del Gado. In 
aceeaşi regiune, o coloană militară a mercenarilor a căzut într-o am
buscadă a forţelor patriotice, într-un defileu unde erau amplasate 
mine. Trei vehicule au fost distruse, precizează comunicatul 
F.R.E.L.I.M.O,

nuiui, Ia Santiago de Chile a fost 
dat publicităţii un comunicat ofi
cial, în care se relevă, că, In noap
tea de 24 spre 25 martie a.c., mem
bri ai mişcării de extremă dreaptă, 
autointitulată „Patria şi libertatea“, 
împreună cu alte grupuri reacţiona
re, aü încercat să-şi pună Sn aplica
re planul, ia adăpostul unei mani
festaţii organizate de o grupare re
acţionară de femei. în  acest scop, 
complotiştii au încercat să stabi
lească legături eu membri ai poliţiei 
şi ai armatei aflaţi în serviciul ac
tiv, dar aceştia, după cum a precizat 
Jaime Suarez, au respins categoric 
propunerile.

Ca urmare a participării la acest 
complot, un număr de ofiţeri supe
riori în retragere şi de persoane a- 
parţinînd mişcării „Patria şi liber
tatea“ au fost arestate şi urmează 
să fie judecate de către justiţia mi
litară pentru încălcarea legii pri
vind securitatea internă a statului, 
împotriva altor participanţi au fost 
emise, de asemenea, mandate de a- 
restare.

In cadrul aceleiaşi reuniuni au 
fost aduse Ia cunoştinţă documentele 
pe care Ie posedă guvernul în le
gătură cu dezvăluirile ziaristului 
american Jack Anderson privind ac
ţiunile sediţioase ale societăţii nord- 
americane „International Telephone 
and Telegraph“ (I.T.T.).

Din lumea capitalului
Canberra 28 (Ager

pres). — Aproximativ 
1 000 de mari între

prinderi australiene 
'se âflă sub controlul 
Total sau partial al 
capitalului străin, în
deosebi al celui ame
rican şi englez. So
cietăţile străine con-- 
|trolează 87,8 la sută 
idin industria automo
bilelor şi toate între

prinderile petroliera 
ale Australiei, se ara
tă într-un raport sta
tistic publicat la
Canberra.

■ÎF
Tokio 28 (Ager

pres). — Adminis
traţia căilor ferate da 
stat din Japonia a a- 
nunţat intenţia de a e- 
fectua noi concedieri 
în cadrul planului de

zece anî al aşa-mumitei 
„raţionalizări* a tran
sporturilor. Planul 
prevede ca Sn total 
să fie concediaţi 
110 000 de lucrători 
h i. căilor ferate. In 
ultimii trei ani, au 
fost deja concediaţi 
20 000 de feroviari. 
Pentru anul în curs, 
măsura va afecta alţi 
6 700 salariaţi.

m

S.U.A. Ziarul The Canadian Tribune publică o caricatură sugestivă pen
tru raportul care există în momentul de iajă în economia americană 
între salarii, care sínt insuficiente şi necorespunzătoare în raport cu 
munca depusă, preţuri destul de ridicate şi care continuă să crească 
proiiturile marelui business, proîituri din ce în ce mai sporite.

(Reproducere)
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M o d e r n i z ă r i  la  Z . M . M .
Z.M.M'. este o marcă de fabrică 

Hestul de cunoscută în B.P. Bulga
ria. In spatele acestor trei iniţiale 
se află denumirea uneia dintre ce
le mai puternice uniuni economice 
de stat bulgare: Uzinele pentru 
maşini de prelucrare a metalelor. 
In jurul acestei uniuni gravitează 
26 „sateliţi“, fiecare dintre ei spe
cializat într-o anume producţie, des
tinată cooperării pentru realizarea 
unui produs final şi deosebit de 
complex, care este maşina pentru 
prelucrarea metalelor.

Din uniunea economică de stat 
Z.M.M. fac parte 27 uzine, răspân
dite în întreaga ţară. Dintre acestea, 
una aflată în Sofia — Uzina de 
strunguri —• se contopeşte cu uniu
nea, oferind găzduire atît “adminis
traţiei acesteia, cit şi Centrului pen
tru cercetări ştiinţifice şi dezvoltare.

Situată oarecum periferic faţă de 
centrul capitalei bulgare, ea repre
zintă, la rîndul ei, un centru- Cum 
s-a ajuns la acest centru îmi expli
că directorul uzinei, ing. Ilia 
Haralampiev.

— In primul rînd, pentru că este 
cea mai veche uzină a uniunii, apoi 
pentru că are cele mai map sarcini 
de producţie şl, zîmbeşte directorul, 
cele mai mari necazuri t I .

O vizitasem anul trecut tocmai în 
perioada cînd specialiştii ei erau 
concentraţi asupra unei lucrări de 
mare întindere şi de mare impor
tanţă pentru viitorul uzinei i elabo
rarea programului de dezvoltare pî
nă în anul 1980.

Conceput în opt puncte, progra
mul stabilea drumul ce trebuia par
curs pentru ca volumul producţiei 
să se dubleze în mod practic, la 
fiecare cinci ani. Unul din „Indica
toarele* acestui drum arăta direcţia: 
modernizare. Cu alte cuvinte, intro
ducerea de maşini noi, folosirea u- 
nor noi procese tehnologice, asimi
larea unor noi produse: maşini-agre- 
gat şi linii automate.

La nivelul uniunii, sinteza aces
tor programe elaborate în fiecare 
din cele 27 filiale-satelit pune şi mai 
clar în evidenţă principalul scop al 
planurilor de modernizare: atinge
rea, într-un timp relativ scurt, a 
nivelurilor mondiale în domeniul 
construcţiilor de maşini aşchietoare.

Astfel, în afară de cele 165,6 mi
lioane leva investiţi pentru darea 
în exploatare a şase noi uzine — la 
Sliven — de strunguri, la Ihtiman 
— de turnătorie de fontă, la Haskovo 
*-»■ de freze, la Belene — de prese 
de forjă, la Vidin — de scule, şi la

dl■ * t ;

ISTrustul de construcţii 
I industriale Braşov
í
I
î
î

str. Karl Marx nr. 47, telefon 2 48 85 şi 1431 14 
•— serviciul aprovizionare —

ANGAJEAZĂ:
— economişti pentru posturile <Je şef serviciu aprovi

zionare la şantiere de gradul I, cu vechime de 9 anî, 
în funcţii economice.

Pentru şantierele de la Hoghiz, Copşa Mică şi 
Miercurea Ciuc, se asigură imediat locuinţă.

DE ASEMENEA ANGAJEAZĂ:

— economişti la serviciul aprovizionare din centrală.

Condiţiile de studii şi salarizare sínt cele prevăzute 
în Legea nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
Cei interesaţi pot depune ofertele, pînă la Bata Bc 
5 aprilie 1972.

Relaţii suplimentare se pot obţine la adresa susmenţio
nata.

I. C. S. A lim en ta ra  Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ:
— remizieri pentru vînzarea laptelui la domiciliu.

Informaţii pentru angajare se primesc la sediul între
prinderii, serviciul personal.
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Cooperativa de consuni 
Ocna Sibiului

I
[ ANGAJEAZĂ:
i •— GESTIONAR, la magazinul de metalo-chimice |
î Ocna Sibiului. i

Í

I încadrarea conform Legii nr. 12/1971.
î Salarizarea conform prevederilor H.C.M. 914/1968.

întreprinderea comunală
Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— diriginţi de şantier pentru lucrări de investiţii 

apa şi canalizare
— maşinişti instalaţii pentru staţiile de pompare 

din cartierele Ştrand, Hipodrom şi Ceferiştilor.
Salarizarea conform H.C.M. nr. 914 1968 şi Legea nr. 

U 12/1971.

Plovdiv — pentru maşini de şle
fuit — alte cîteva zeci de milioane 
de leva vor fi cheltuiţi pentru in
troducerea mecanizării complexe şi 
a sistemelor automatizate de con
ducere.

— Patru din uzinele noastre, ne-a 
declarat ing. Stilian Petrov, direc
torul general al Z.M.M., şi anume 
cele de la Plovdiv, Gabrovo, Star® Za- 
gora şi Plevna, au şi elaborat sis
teme automate de conducere, adap
tate la specificul lor, iar în alte 
douăj se află în probe sub sisteme 
pentru aprovizionarea tehnico-ma- 
terială. Rezultatele ’ obţinute pînă 
acum sínt foarte bune.

în curînd va începe sg funcţione
ze şi „tandemul“ coneentrare-specia- 
lizare, acţiune pe care ’ uniunea a 
lansat-o încă de anul trecut. Esenţa 
acestei acţiuni constă în faptul că 
cele 27 uzine ale uniunii vor fi con
centrate în trei grupe specializate: 
uzine pentru montajul produselor 
finale, livrabile pieţei, uzine furni
zoare de subansamble şi piese de 
schimb şi uzine producătoare de 
scule şi instrumente de măsură. A- 
cest proces este planificat să se în
cheie în anul 1974-

C. AMARIŢEI
corespondentul Agerpres la Sofia

în trep rin d erea  d e  in d u str ie  
locală  AM ET Sibiu

ANGAJEAZĂ URGENT 
următoarele categorii de salariaţi:

— şef serviciu financiar (prin concurs)
— şef birou administrativ (prin concurs)
— primitori-distribuitori
— lăcătuşi
— turnători
— sudori
— mecanici auto
— tinichigii carosieri
— vopsitori industriali
— vulcanizatori
— tîmplari.

Informaţii suplimentare la biroul personal Bin str. 
M. Kogălniceanu nr. 1, Sibiu.

L----------
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In sp ectora tu l silv ic  Sibiu
Bulevardul Victoriei nr. 1

ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:
— PĂDURARI
— BRIGADIERI SILVICI.

Conform Legii nr. 12/1971, pentru ocoalele silvice Bin 
Tălmaciu, Sibiu şi Valea Cibinului.
Concursul se va ţine în ziua de 30 martie 1972. 
Informaţii suplimentare se obţin la biroul personal, 
telefon 1 20 16, precum şi la ocoalele silvice respective.
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